183

升學和數業………… 建國大網之研究………… 人類在宇宙中的地位(綾)…… 五權憲法的精義…………

大殿中工業技術進展之一瞥…………… 談感情的力量……………

憲政史上亦爲 創制。 櫃點法實首次公開揭示於前清光緒乙巳年(一九 總理遺數(以後簡稱遺数)內 史度然 9 1:

於是揭猶生不所懷抱之三民主義五横憲法,

及乎乙己。余重至歐洲

,即其地之留學生

盟命於成一个總理全集 主義與五種憲法 一與第九二〇頁 主義五櫃憲法,爲諸先烈所不惜犧牲以爭者, ·二月實花剛烈士事略序內有言曰:「而余三十年前所主 趣理主稱三民主義與五權級換實早在光緒乙巳年以前。 集第一〇五四頁)。以時推之,是 在公開發表以前,葉已思考有年 民智書局出 版, 以 後簡稱全集 以爲號召,而 理對於 質行 V. 倡

中 松 原理側一,細的條理」 大問題:一 爲有系統之說明,而在本人方面 同志盛力研究, 須贊成原 **僅說明原則,至於施** 所不除得 (1) (1) 然後置成 , 各國制度上所示有,便是學說也不多見, 係理」即發電與收電機·電機之結粗各有不同 大概不 1 面 無線電之發明,其 〇六年 至實行時。自可關定一 細的條種」必先澈底瞭解了基礎」之所在 • 則對於原則必雖險深 則 屬於特性,一屬於選用 若不明或不信此原理,則無線電機 一之感想· 原則, 匡所不逮 至於施行方面 總理脫民報紀元節之演脫辟 與反覆討論 所謂先須贊成其原 信乎, 至於那詳細的係理, 一種還教之範圍。 則幾無 基礎在於來間 以成將來中華民 知之維製 • 儘可別 」。此即知難行 職特別辦法。 當時則有「 流語及之· 論憶 则者, 想辦法;不應 也 傳電(印 為原則後 不瞭解 關於抗 完全的結果,要 可謂 取其認 比時 以符原則 ,亦謂「 易學院 電浪 • 請引一譬喻以 總理之言 者爲施行 權之創制 而瞭解」與 九 櫃分 之微意 : :

龍

南京圖書館並

但除樓國大網

育合之演講,及へ三)民國十三年民權主 民黨转設辦亭處之流詞;(二)民國丁二年三月二十日在廣東省敦 一年六月十六日因陳烱明之叛變,悉被焚毀。 最主要者有三・即で一つ民國十 原包括在國家 為六節中翻於五種憲法之 建設 年七月間 田此 書內 概有於遺數中 惜 在中國國 於民

二、總理對於政治之基本觀點

八年一月十二日 綠理餐師內曰:「質行二民主義,採用五權憲法 都遺数門、三日主教與五桥憲法、率皆形影相随:例如へ一」民國 ?,依余個人之戶解,五權憲法爲實現三民主能之基本大社,在全 **黎研究民權主義中最精要之意義。方能撤度瞭解五權憲法之精發。** 三封主義尤其是民權主義與五權憲法學行其息息相鑑之關係,故必 法以建設中華民國」・凡此例示,不勝枝塚・一貫以蔽之,三民 震要革命的道理,是要改革民國政治, 」。(二)民國十二年十二月三十日 (三)建國大綠第一條日:「國民政府本革命之三民 與土權者法相五爲用三民主說之實現。 吾人於研究五權憲法之先,在一大前提必須顧及,此前提爲何 實行三民主藝和 總理演講內日,「我們國民 不報於五極憲法之確立。 主殺五種滋 力權憲进上

由於政権之分別,則所謂民權者,並不同於代議政治開接民權,有人民直接行使爲基本之作用。前兩者屬於對人之權,為人民節制法律之權,有直接複形法律之權,不直接複形法律之權。在照極國大綱第九條之規定:「一完全目治之縣,其國民有直接選舉官地國大綱第九條之規定:「一完全目治之縣,其國民有直接選舉官他國大綱第九條之規定:「一完全目治之縣,其國民有直接選舉官,並不同於代議政治開接民權,有人民產可選舉權,

は言對人,即選舉權與福廷權對終者也、前者具有積極之作用 ・為發勵力;發兩者具有消極之作用爲收動力。如果人民僅有選舉 被選舉者之賢與不肯以及稍驗與否,選舉者於旣經選舉後,即無他 被選舉者之賢與不肯以及稍驗與否,選舉者於旣經選舉後,即無他 被政治迄無鉅大進步之原因。

在訓政時期,致府當派會經訓練者試合格之員,至各級協助人

用之訓練 之 縣之政事; 衛鄉 H 理 治 安善 而完婦共 得 選 9 類學 國民之義務整行主義 以 全縣 員り以 縱 横之道 A H 職立一縣之法律 路 修築成功 者,得選舉縣官,以執行 , 縣 , mi 始成爲 共 1: 人民 地 台 完全自: 受则 竣 楠 Y ... 使

E 仲其意義如 述 Z 規定。 F :: 人民 行 使選舉, 有其先决之 條 17 . 糖 設對 於

要之條件・以爲之保障 個 志號人權 意現實的歐美民 予不了 與市實行全民政 更有一點不可忽略 動 於民 解茶命主義以及沒有 j 擂 所斯 治如養國家」。 梅制 而 度。而特別 總理囚偽主張政充分最徹 所以本為所 的 不予,乃 , 12 是 行革命主确决心 發明 是爲實現眞 Sept. 李强的 Ti. 理 所 權憲法* 是 丰 强 一路命民 IF. 底的 Bej 的 的 E 民 要將我們造成 民權 標 談 檀 權 而設 人 不 人所以不 而不是 iA 52 file: 此 並不 Z.

妓

四 總之,以上所述,爲本漢革 權時。必 須三致實體 命。 精神之所 寄託 晋 À 於 码 究 民

東大衆投票表法所誤學之人應否語 家之主權 女關於罷免權之行使,使人 施對於三機器應負責任,此處至明且顯之事實 · 屬於國民全體 日如與夫充分之發澤 使能免 + 因此政府之城儘, 極 at. 特定後 免之權。良以在 • 此不信 件少下。 10 显显之反 並非其 有 共 · 和政 提出 所 rei 4: 檀省對 設之下 作用, 固 嗣 有 水

談民禮國用 9 以上係然國民對人民行使以政 大之政禁於,倘 問脚 常 极 湖字有管理云 治 滤 趣道 除治人外, 施 標言之。 4: 律之權,方 9 創制 茲 台 有 標 再 與 法治 118 說 複法 41 A 確切 民 植五 因此人民 對 る対 行 使 待 於

おう Ep 人民 在 定 有 提 H 1 湯湯 要 求大

> 於促 利種 使 人民 自

合法的理 《有具人民行共为记录》,或要求政府通過、《有具人民行共为已之利宏關係,如大衆認爲有有極提出决定,即民衙之强指如操左系。 然理主张文,即民衙之强指如操左系。 "法的抵照其本身利益。" 堪·决 植之最大用 以批准者, 思 的投 可者 꽳 3 决定 意。在使人民對於現行 公存在 名日 ii 某種法案之權 批准 諮詢 89 B's 立 複 複 以洪權, 决權 於某猛法案提 , 及將 於議次某種 總理主張人民政橋內應 來之法律 法 護之前,先 公案之役 受政 •以人民 和於人民之法案得 良口 府 , 機 有複 動 取 得 89

督。至於該省內之國家行政,則省長受中央之指 2 法総 律, 於 國民大會 **山爲自治之單位** 效果至對「省 也四種政 接與間 直 府, 縣一政 行使 政之實行 , 殆 惟對 则在 E 機爲金國政治 接之分但其爲用 期制征及複 全採直 於中央 憲法 -, 依照建國大網 總理 ,省值 政 4 接民權 頒佈 , 央 建國之要旨 政 則田各該 , 八植 之悲 府官員, 14 III IL. 則皆所以 間 後, 於中 . 7 碰, 接 由此 藉謀民權之充分發揮 由每 省國民代表選舉 1 央與縣之間以收聯絡之效力 也 行使 行 规定 在此 W. 節制政 Z 之人民政權對於 使選舉權及 自治縣所 , • 人民政 以縣自 之上 府者也·總之,以 海:其理 治 省長爲省自治之監 權 建設九種治 能発權:對於中 爲 行 ,而收全民 縣政之行使 使之方式 H ,故 則因 B

五 權 分立 之精義

外 獨 上指分立 之缺い。試為視要 M. 使其 一者・政 職極 之論 射五種治極 分析之。 世 欲明五權 → 行政福立法 精彩,则必須先明中

德斯與以英國之營食政治為監太,

急照其自己

著法章、書、主張行政立法司法三權分立、實材與理上所謂三權之法。進也其後北美合衆國成立採取孟氏之學說,確完憲法,行政立法司法三權分立、實材與理上所謂三權之

亦不免爲者極所左右。且人民之政權。在專制政體之下,更無論矣。就禮則雖各自分立,然處於君禧高於一切之環境,名爲分立,實則主專制時代,行政立法司法三權,在君櫃之下,此外,考試權與彈主專制時代,行政立法司法三權,在君櫃之下,此外,考試權與彈

(一) 考試権

總理變於上述缺點,同時認為了中國的考試制度就是世界中及 中央考試給定資格」由此觀之五權憲法之考試者認用。在普通三權制 中央考試給定資格」由此觀之五權憲法之考試權之適用範圍非常版 中央考試給定資格」由此觀之五權憲法之考試權之適用範圍非常版 中央考試給定資格」由此觀之五權憲法之考試權之適用範圍非常版 中央考試給定資格」由此觀之五權憲法之考試權之適用範圍非常版 中央考試給定資格」由此觀之五權憲法之考試權之適用範圍非常版 中央考試給定資格」由此觀之五權憲法之考試權之適用範圍非常版 中央考試給定資格」由此觀之者試為國際有效」同時建國 定者試入國際

抑有進者,非行之官吏。即被選之人民代表例如議員亦須經考

| 國有個古法,就是考試」此項候選議員 或官吏的人,必定是要有才有德、或者有什麼能幹,才可以勝任 委任者,不但須經選舉,尤須經考試」又曰:「依兄勢想來當議員 治,對於選舉權務求擴而充之,但選舉如不加以限制,則被選 **嬌選雄之弊」此始有感於選舉之擴張而發不如此不足以收選得其人** 日:「共和時代考試是不可少的」又曰:「祝無考試機關,則無以 積弊,考試權獨立之重要作用即 無, ,分照選舉等等毛病,與夫以財產限制選舉致爲資產附數集所之 德能幹,未必完全相稱,同時際於全錢選舉 而為五權憲法之特色。推原其故,殆由於 心敎內有 首日 在於限制為用選擇權 : · **考試,實為古今中外政** 爲人民之代表 , 勢力選舉,感 總現夙主全民

(二)彈劾權

之政府,則有時又不免運用解散會議之權力,從而形成政府與職 對立,釀成政爭,三也,即以彈劾權之行使論,則又因政黨之關係 政府措施不能自由,斯時也,軟弱之政府,爲避免開罪議會起見 有時又不免故意尊愛, 不免陷於消極之狀態 同鑑言,有 權,挟 **刻權附屬於立法標其結果:因議會權力太大,有** 時不見隱忍放任, 府, 醸 ,或竟成爲議會之工具,二也,如爲醫硬 成議會專問,一也, 以致彈劾權濫用·四也 以致彈 劾權 因議行專制 名存實亡;就 F

足以濟歡美政治法律之第一,又曰「無料築機關,又無以分域會之,所以遺敎內容言曰:「而中國相傳……:糾察制,實有其精雜,必然結果而非彈劾制度太身玄有之缺怒。爲補救代職制度流錄起見制度,過去在運用土脈有不免流爲君主之工具,但此乃君權存在之制度,過去在運用土脈有不免流爲君主之工具,但此乃君權存在之制度,過去在運用土脈有不免爲良好的總理歷於此祖弊端,同時歷於我國過去之彈劾權不失爲良好的

無愛問之時,且大亂易作、不可收拾」因此之故,彈助權之獨立 一暴力,視爲無內,即濟以詐衝,弄爲傀儡,政府無清明之盛,國 · 副至國會份子,良秀不齊,黨獨同器,政府惠國會權重,非知

立法司法三磺爲平等之對立,併使立法權爲一治種而超然於國民大 爐,取我之長。補彼之短,而集全民政治之大成。 成五權之分立。一言以蔽之,五權憲法資治中外政制之侵監於一 五爲表夷,而與其他治事之行政,立法司法爲不行之對立;從而 ·考試檢之行使在於用人之前·彈劾檢之行使在於用人之後。兩 行使政權之外:第二步採取考試及彈劾兩權以補救外國三權之缺 総之り 總理對於我國過去之政制、第一步鄭清君權、使行政

四 、五權間之相互關係

處,雖然,五機間之五相關係實速較三權間之相五關係為複雜。為 分立之中,仍相聯病,不致孤立」,此始指明五權間却有其相關之 便於說明起見,茲分別列表如次; 三權有其相五之關係,五權自亦不能例外。遺敎內有常曰:「

(第一表)

(裁明-・)

成了

NU

面複關係外,應餘下列十種關係:

山植创之柏 中一行政省

甲與其他之關係 H2 -四乙 77 四四 丙——司法 乙——立法制

除直被關係不計外數得

丙與其他之關係:內乙! :內甲!

(說明二)

対対 ZT

為三個的所有

(立法權與司法權)

立法權與考試權…………(3) 行政權與階級舊……(2)

立法籍與監察權……………(4)

一一 四四

爲三權之所有

行政撤與考試開

爲三棚之所有

(行政權與立法權)

(行政權與司法權

....

戊與共弛之關係	丁與其他之關係	內與共仙之關係	乙與其他之關係	甲與其他之關係	(第二表)			乙円立法循東司法懷	甲丙——行政權與司法權	甲乙——行政權與立法權
124	14	N H	#Z	.Z.th			,	與司法國)	和田滋養 ~	和公法權、
22	27.	728	Z.M.	MHI	石楠市				三個國際	
IAM.	ML	LK	Ľ.	一十	在他们之 带五圆条	2);0	(数件	ER:	2

甲戊

有制 ·表所列七種語句之一種關係 111 9 55 將 來在 第二十 制外 定國 法有 時成 逆 應規 -JJI 9 (1)至

非亦制在 選, 皆度行 或而 立須下政 **将文法** 新文法 新文法 、 Z 新關係 才,發法試下權 有卽生禮銓,一 中 , 有被選之可能 即立法委員以 主關係。議員 緣於 平此在 資南外 格種國 我 者の 考 並三不權 可平制 行皮 獨立 之下 此候經期 放選者度可人試下 mi 係阿 人試 發 ,惟 4 考代在考 果食 之 表 五試 A , 續證 候體 器

關度係下 市祭度 關度 左際度右上下 同之下 保 F , 所 , • . 有考 而因 作此 而因 温 察瓦網之權強 關植。 此祭 此號 有階佈全門 寸抗 途 理之大梁 上 類 加段 中國政 我 戰 有 額 召 東 於 民 政 不 一 京 未 門 時 雖 無 線 集 之 先 民 成 **此,** 民藉於之 途理之大案 L 即網未戰設來。 有領召於於國之第葉以之。 爲明大,完精 實乎會所成發其緊 現此 。謂分 ,實體為是過完 期然似之,組、政績十貫 3之一至一位是以作尚期建画 而實 國在治・縣隨縣相能以國第法內之 **少於實則自治自符为內民二額而環 设加高雄治福治,此之大十佈 建境** 大速丘治,之,表中省會三以國又 **威完權** 五則分嬰裏止份决條後, 助放激權人立知如・未定之, 一 ・蘇法分民, 五一反珠書規權 總事

自之立無尤權。之憲法定領裁,

治重,所要激

9 心國溫在法

,政府;進所值

只之至一行 說 此

插槽

.

~緣不學 ~

監出

协团武法圈

権し之間

T

.

6行政撤所國三權制

之試

一足

有即

外之

知日.

國國數修園傳當實而日照最

民民人正二於本現人調建高大多換公十尺於九於政國之

會加其佈五衆信權憲時大原

徽四以,月備網之試日五自 法屆來併五到及準行廢條國

此,國籍佈擇嚴依制期定府

前總台民立,時大衛抗建以

育 战極公采政 · 院時規政

在民備激施政建废一;成

大國法行兩國雖在一立

定第 方后 五以 大法,

大犯積日時

.

從

今武於年,國旅政期綱則

三第,

訓僱九政之民

•

曲

權

約爾雅

.

東立法権)・存 2 対東 ボ 無 男 一 ヤ 2 大 約 東 ボ 無 男 一 ヤ

行關三

官監問

允立

•

法丙

有欄

乙與 丙

立権

植。

法權三

生之 生平

秦阳 行列所

> **数平不** 之行獨 音 及 総代總可 之 立 消騰之前關 t , 度以 之上 舉此戊 凡種 鎬七 脏閥考 樹種 祭保試 立新 人員必 全器 民係 政, 經權祭 治其 考制權 之主 試度・ 基要 ,下在 礎作 ,用 m 2 It AE 主此國 寫於 考濟 考權 対極國 試出物

6

4

以性質

意不

,論

D.

期至

界於

銀五

二於前程無本 序時萬个

在制, 及三 祭制 建度 獨下 立選

人强度 , , 亦有所權

(讀)

來看一杯寫之,就是就自然界自有人類發生以來所有因人類而生 複發錯綜稱類繁多。然而若以,類與目然界溫計多年來和處的結 動來看,也可以找出人類應付自然環境的方法的線索 保;因此人類為其自身生存所用以應付自然環境的方法,也 類與自然界多年相處的結果,使自然界裏的物體或物 既是自然界的一員,則人類與自然界 便有密切 而不 米・ 可分 果就 的

水流:第切:例 田 類是人造物。 原料。憑賴人為的力量所造製的:例為房屋衣裳交通工具人以及 種生活日用物品 大類別: 切:例如 道路游渠和一部分的地 知是自然界的某一部份舒遏人工的處理而形 第一類是自然異原來就有的以及後來民自然力所生 般生物,星雲日月,海洋山嶽,以及大部份的地 。簡言之,第一類是自然物,第二是改造物 形河道;第三類就是人類採用自 成的 :例如 勢 第

,所以该此以推想人類應付自然環境的方法也可以分成三類,大 道種自然界物質或物體所 生的 三類差異,既然是因人類而 產 4

官之,於是「使用」「改變」和「創造」。 有錯誤 三類方法就是「使用環境」「改變環境」和「 創造環境

> 了 裝的產生, 了居室的鐮形和行走的道徑,至於人類創造環境的結果就是衣履服 能夠改變環境則人類就可以衣樹築、着獸反,由生食而熟食, 自 行体就只是找一條路可以到達目的應定法而已;反之,人類如然環境則人類极本談不上次,而人類的食只有生食,住只有灾 400 才有住和行 **烹調營養的發明,官殿房會的建築、和交通工具的製造** 的要求,衣是人類特具的要求,人類如果只能 的衣食性 而論。食是一 般

用

的「有」,由「有」而「更有」或「多」。就是使自然的「有」由「有」而「更有」而「好」。而「 是改變。創製自然界的人造物以充實生活的內容就是創變。 也可以說「使用」是用自然界的「有」或「存在」。「改變」 總之,在人類應付 自然環 境的方法中,利用 創造一則是使自然界 自 界 原有物以

龙

D 以 放在遺個圆周之內: 「圓」。則人類從古至今以及未來所有應付自然環境的方法都可 人類所有的表現或遺産へ歷史文化一都是該時代人類的可有一 若將「使用」「改變」和「創造」順序的當做三「 論是就那一個時代的人類 來看,該時 代當時的自然情形以及

朱 施 民

進步之所以II演迅速的說明。 巧形成了相因循環的趨勢,這種相因循環的趨勢,也就是人類文化 数其於京時感覺的「不滿意」;而其「改變」和「創造」的結果也 之,該時代的人類除了使用環境外、同時又改變環境創造環境以補 而該時代人類,或因實際生活的體學,或因人生理想的追求,對 放了更下一代人類的「有」而爲之所機被「使用」。 消種情形恰 し而使之「好」、另一方面又使原來的「有」面「 當時的「有」多少總感覺「不滿意」;淘此,一方面就原來的「 更有」,換言

有此「改變」與「創造」的能力,所以一方面能適應環境,一方面 就是表示人類之有「使用」「改變」和「偽造」的能力,人類以為 又館使環境適應自身;而不像一般生物之與環境形成了依賴的關係 ,必須適應環境·而不能對環境適應自己。 人類對於自然環境之有「使用」「改變」和「 創造」的方法 也

說人類生命之主要特徵就是人類異環境,互相適應而不完全受制於 境。這個特徵也就是人類生命力量的最大優點。 人類之有改變和創造的能力、就是人類生命的主要特徵;也可

四、人類應付自然環境之方法的演進

改變,由改變而創造 環境的;換官之,人類應付自然環境之方法的演進必定是由使用 烈最初只能使用環境。以後因為腦和手的發達才會改變環境和創造 「前節所說人類的衣食住行的情形來看,我們,就可以斷首:人 類應付自然環境的方法既可以分成使用改變和創造三類 : 面

種推想在歷史上也有根據

所 甲、使用環境:人類是先有實際的生活行為而後才有歷史文化 以人類使用自然環境的時期,必始於原始時代。

以見到自然界的變化,例如雷電風雨火等,便發生無限的恐懼 原始時代的人類,對於自然環境,簡直可以說,「毫無認識,

> 以宮時人類的智慧也與一般為默在自然界的地位彼此也相差無幾。 : 因此便產生了恐怖自然的 心理,道極情形正 和一般為數相似,所

物門爭,方佔住優勢。 必定相當悠久。直到人類的生活方式或進入了漁獵時代的,在助 當時人類鬥爭的對象,還強人類與禽獸鬥爭的時間,就事理推測 時,人類為維持其自身生存雖免和禽獸衝突,所以禽獸便

年門爭以後,腦和手幫助人類逐漸調職了自然界,同時又帮助人類 人類有特別發達的腦和格當的悠閑的手;人類與禽獸多年相處與多 用自然環境中現有的物料,以維持其最低的生活。所不同的學是 一般禽獸維持其自身生存的方法就是憑藉其生物的「本能」,

宇宙間也才有了明顯的地位 人類戰勝了為歐,人類的生存 不算有了祝宮的條障,而 人類

方便,自然的地形也有了不少的改變。 因為遊牧時代的人類已經將野獸教養爲馴及可役的家畜,農業時代 始時代的人類也非絕對沒有改變乃至創造的表現:但是,根據歷 的人類已絕將野草培植成味美克飢的食料; ,由使用而改變,由改變而例造,也有逐步时,漁獵時代乃至歐 人類改變環境有了顯著的成績,最早當推遊牧時代與農業時代 乙、改變環境:問然人類的進化的是獨步的 而且爲了收高與耕種的 ,人類應付自

喚起了「人類的自覺」,由於「人類自覺」的逐漸發展,就形成了 的關係。這種逐漸認識自然的力量,指動了人類恐怖自然的心理, 一識,更由生活環境的接觸而崇知若干的物性以及若干生物與自然 展行止而有方位的辯別,由於作物耕植而有氣候(風雨寒燈)的 當時的人類實於自然界已經有了局部或零碎的知識:例

活動有了一種新的趨勢,使人類與一般生物有了更速更顯著的距 「人類的自覺」使人類在自然界亮有了一種新的局面,使人類

的

類的聯 和手帮助 進 m ٨ 人類 類 此 南間 * de 變 他才 環 有 境 7 H 表 越的 女 是 人類 的

例體 微文物制度的 7 方面以水共生活 時間 創造 **配选環境:人類既有了侵越的** 以水生 的表現和自然的認識、飲食衣裳,宮藏舟車的發明 活的維持,換言之人類便有了神餘的精力和 創制、及思想方法,各種與衛的產生就是其 更加美滿,一方面以探 地位,便不再須要以全部 討宇宙的究竟 , L 時 89

由農業二代而 15 相因 創 爾,人類 造的 成績 人工業持代 相刺激,人類的文明 認識自然的 , 面尚然可以促 進步也足以刺激人類創造的活動。二 75 大有進步: 進 人類對於自然的 而人類的歷 史也

類的 在工業時代 生活內容益電充實體 日千里的 類 北宇宙間的優越 选势, 領的文明進步受創造與 的地位也就有了夏稻安的保障 滿、而人類的生存也就有了 以自手工業的機器工業, 認識 相互刺 ,而置氣工業 · 人 更 進 激 的 步的 影

趣之り ,足 足以改善人類的目然進化 創造彼此有相內 類應付自 級人類與自然 停帶的 遊 境 循環的機等へ見前節 進 界多年相處以來人類是進 方法的演進,是由 步的趨勢 . 22人 · 不但 足以保障人類的自)所 使 D 用 以此種進步是 而 ,由

五、現階段人類的表現

史文 乃是以前人類 化 祠 , 义由 界 使用環境改變環境與創 mi 包括 歡 成 以來。 過 切 数千年 紐 賀與精 過無數年代 的衙門努力 治治環 的文明, * 境 發生歷 . 循環整發 才有 去與規 今日 文化 的 有

過,由 液糊然無 直使我們無法畢出某級寫的 步的要 曲 理論段 現 有 階段人類的進步商面可以說是 階段人類的表現,便不是以往 於所 而好」與使之「 庸細說:而改變表現 人類 求與人生 的遺 承受道一筆既豐富的遺症 産之格 中偉大理 由有的多一 外豐 的巧妙偉人,創造成績的以設是「猛邁」。使用環 私的質現, 準實り而 K Æ 由於所以 贝好鉄 和以往各時 時代 更以這 作爲了「 的人所可 活動 迹 此有 共所 代 有」爲了 的力量之比较 人類一 4 比擬 99 强的 说的了。 有 様 山面 生存 .

之大小的影響的。

之大小的影響的。

这時間樂店人類活動的必要條件,然而在同一活動中之大小的影響的。

T 平 工的時間就等於 倍,機器作工的速度可當人力作工的千百倍 均账不 提高時間的 度的百分之一。人類有了飛 種 高速度的 於多位工業機器與交通工具的 及百年,然而就其時間的效用論 效用,也就無異於增加時間 產生, 增加到千百倍,準此而論 銳減少相當人類活動所 ル機・其 行 發明 動的時 . • 例如步行速 產 , 人類有了機器, 間就等於增多 則这勝於古人的百年 則現階段人類的生命 必謂的時間 生了各種 度不及 速 庭

,而注意超數個的字獨,對整個世界說,是增加了人類接觸的觀會形,對整個字由說,是擴大了人類認識的範圍,不囿於這世界一隔的難之縮短;而爲人類所簽居的地球也故簽於縮小了範圍。這種情

[互助] 「合作 - 「協調」「全韓」也就成員推導現檢股人類生存的便成意」號。「頂触系詞」「閉聽目守一便不再被人所採用;而「便成意」,使以與人門往返,與內國內交涉,更不密切;整個人類內活動漸漸

情的內容更加充實;代用物資的不足,使魂階段人類產生不真缺乏 由於有機與蘇機的表本界線的打破,人類走進了有機物質的國地, 由於有機與蘇機的表本界線的打破,人類走進了有機物質的國地, 功,人類與特別、人類使用以逐漸改造人類的自身而形成人為的進 對法。因此現階段人類便可以逐漸改造人類的自身而形成人為的進 對法。因此現階段人類便可以逐漸改造人類的自身而形成人為的進 對法。因此現階段人類便可以逐漸改造人類的自身而形成人為的進 對法。因此現階段人類便可以逐漸改造人類的自身而形成人為的進

的信心,影響之人更無關該處了

へ、結語

一般生物局体大所以人類社学宙問題該居於實席的地位。是比較的研究方法。而研究的結果則並證明了人類的生命力量較之我們將人類的生命現象和一般生物的生命現象對服潛討論。乃

來必可繼級假此優認的地位。

水之,討論人類然付自然環境的方法乃是橫的研究方法。由於主以來在自然界中就走進步的;而且表權沒不停的進步。這自然環境可以相互適應而不完全更制於自然環境、第二是人類自發生以來在自然界中就走進步的;而且表權沒不停的進步。這

变之患。而現階級人類的表現也正是以證明「人類的途的光明無量变之患。而現階級人類的表現,則正相當於前述縱橫兩方面的相

開不懂居於百席的地位。而且是居政領勢的地位。 與的前途追走潜示人類正字宙間必另有一個作大的使命。這個使命 以的前途追走潜示人類正字宙間必另有一個作大的使命。這個使命 以前途追走潜示人類正字宙間必另有一個作大的使命。這個使命 以前途追走潜示人類正字宙間必另有一個作大的使命。這個使命 以前途追走潜示人類正字宙間必另有一個作大的使命。這個使命 以前途追走潜示人類。 · 拉區歷经構造者「共和國」,主張政治思想 · 拉區歷经構造者「共和國」以發揮其政治 · 1

理論 祭實際邀行背

*

產生級 4

容,

設之理 DL

In 留企 其 42 河流 3 成光 實而

心,斯於其政、養於其政、等於其等」足記 形態,政治思想是鹽塊、便如鹽政、就是一 形態,政治思想是鹽塊、便如鹽政、就是一 形態,政治思想是鹽塊、便如鹽政、就是一 人。 一種或治之型,如果沒有致治思 是一種政治思想 夠收到 地 好的意 形想行 效政

形態而無

個 亦

環治治一點 家成政 政治家産生之理論者,有以政治學院家側人性情之表現者,有以政治學院原不一樣,有以政治學院原不一樣,有以政治學院原則 有以政治思想純保某一年被治思想純保某一年 消息 独出于感受前代環 保一理種 直: 政. 4 . 的之論 、 商 本 , · 義家 關 及之或 于 故 政 某 此 受前 及

> 失 A9 58 鴻 # · 宋·宋·用「勢治」之說近代則鬱宗里尼為獨致政治思想及(其以用,弐文子遂俱「法不足以治則用術」之「術治論」以為我歌國之紛擾。「法公明成決意一書,主張政治思想由於盛受終代環域及種種N 治師・似子 治

• 子非 於難 1 上 ide 医犬下,何莫非受常時國路法四要素中蘇合而成或至中 . 150 於上端 此版 , [6] 中非

金融部立は・サ サナイ 養與 th 2 , 研 類 其 政 5: H + 万支 想之 致 * 냎 思想或 之受 個人 ir 成 k r.i 形 衙 7 , 15 32 7 版 * 12 3/2 八人之法 17 E. 此 N 1 與 in 遗留企圖改 法 H 北京 · 下 同 17 2 家與 多山 1. 個 倡 1 帮: 政 114 亦亦 于 反 說 2 到 0,5 亦 , 家 想 勢治 有 1 未 1. F T 産 英 職 政 可 近 循斯 文 之人所 允 知 -之理 , 1 而產 10 故 油 始法 部 索呈尼個 • 政 ,或 at: 故 者, 同 和 生治 放 柏 政治 3 之

於

受時

1

環

及

種

補

不

同

形態

的

政

治

上次

現之激

漫的

産生

公上 總之。政 內髮外 紀 思 # 遊為前 瀘 遊 四 不 專制政治稅之影 Ł 之政 純爲谷 特 要索外 m 處至之時, 進四 代 如此 斑 四四個要素,聚 经 霸術」日人多譯 램 t 所 治 31 思思以 想 學發 親環 23 如 , 力爲後機政 不 政 政 怀睹于冯氏之是想,故法语斯並 E. 僅 遊至 治 ¢. 治 境 九 爲 獨較大 及 所 1 思想 思 聚髓結 调 江中 克魯池 想倘 要求 然于其所 毗 13 主義之思 又非 人性情 36 55 馬へ 受當時 18 , 1: 1 明古之化 備為 降至近 特金 問 監則以轉對 M 沙政 採用 其 君 者騙術改 Z 想 de 大宣馬 表 無政府 道 35 一大部 清思 流 所 代現 合物 3 行的 ft 包 理以 , 想 , 論 # • à 最繁単尼 以自 np. 法 Z # Ž. 思 網路 张 바 採用 山町 蚁 U iH 产 物, 想, 如 標 2 治 波 -爲 -7 記影響及當 包 B 10 必要 面 我問 若何高 以法 純 采者, SI B.C. 維料 科學研 4 于 . 獨裁形 題 似乎 有譯 政 的協 辨 治 决 *

> C 00 , 康 智 ħ 對 4 配 Z 源 近代 境 流 之德談 與要 所 tir 杰 等職 处拉 合而 四 . 斯。美 総 1 之影 採

先秦諸子 然法思 法儲 時 較 大之 法大, EX 界 自然 治思 自 , 見 75 41 ili 御 天爾禮 法 古 於先 法 H 成為後世恩 括的 天 治 想 想 已然法 運 為人 .ft PJ. F . 於是道家, 者, , , 法道 神魔論相 爲輕 哲 le. * . ± • **间得之結果,故** 一可爲代数「平 公法則而得之結 日 前者將牌 上義即將所以根 05 類 首論及與節所 问 鄉孔子 頭 遊 語所謂 所必須透循 ,道法自然 沿 網 秦代之 成為 韓非 • 初紫彼远 似之微胸架许 代 则 · 1 公治思 城 禄 叉 1 鑑家 73 . 以 芸 A 213 法 N 16 1 7 : 氮 : 民 遊問 如 然思 , 常時 級以與政 始本於 16 然法則從字可引 治思想,皆 規 裁, F 果, " 本主 湿家 天 上随 2 . B. 加以 何派 民 £1: 以其思想中何 是 云: 元 姐 源流 而後者將 封 北 4 良侯難数 3 法 之爲物非 六國 9 础 はい 憲 爲其思 象 改善格有 統 4 X 也 道家之人 24 捌 治 , 平育 下省俗 1 本 St. 天下路 于神, 然法思 , 坑 家 心想 易· 挺 岭主 與說 * 世崩潰 則之 英档 相 以及 , 很 M 行自然 樵 儲 公中之前 一個思想 若 分二類:一 M. 生組 9 4 如云:「 大 P4 心想與天治 炎青思 大地 關係以易 カ 而起淦之歐州 公 -P 以 髓 , 4 百 神出最 步 始 15 料 M , 高 ·f· 华 11之大 之法各 100 可能 以爲成 老子 , 参用 料 ,盛家之一 1% 4 私党 自法思想表現 1 天視自 想, , **厂之發於,故 从高主** 168 在 之一 主翁似同酒實 떙 gp 人法 別戶 12 办 43 機兩 江」、客丛 民 圣 故論財圖 字,此 公 问 而爲人 × 起 找民 主義思 地, 比 類與 换 .50 地

D 術り不 衛者. 出 盾而 中 11: 國 cţz 重治 始勢 使 臣 M 君 主: 2 19 民 思 起專 霧 窥 2 * 思 的 極 密 想 大概 橿 H S HU J. . , 慧 U 以 , 願 黎 温 直 15 故 1 , 溢 州政 小森 ă. 不 爲 PI 41 A 妄窺」, 治 尹 法家只 简 随 10 题 不 愼 承勢 與 原原 -31 君馬 -f-Di. , U 勢 120 A 治 , t: **11** 尹 狮 in ŧ -文 王. 逃 極 张 就 , 法 力 A 7 * N -君所

及 了代 以豐 Æ 上氏斯 遊生品 個人主 主張政府 主義過黃則社會上 會與政 基出入 學說 放 噩 9. 歐 發的各 思想與 曲 經濟限 此 3 任: 嵩 ir 四之 的 主義,以其改善無產者的 + 治 政 斯籍之國富 製料 , 政治 进 化 同 而 組織 惟在 政 英克拉西 個人活 遊 形 批 調個 以後 一中國之 議 慧 1 表 成 汉 姰 運 邊沁 ■想,於產業 ٠ 近代之 黄富階 想與 .1-現 2 1. 11 用 起路思 月 獨致 的 助 验亦教然 政 隘 根 £ B 革命 淮 經: 斯 愈 蘇 不變 然 稍 而敦 級愈 法思想 英 變 业 濟 樓 , 49 00 有不 14 型 治 活動 民化 所 美 曲 , 布 100 , 法以及 强 遊政总 政 1 mi 2 改 為,於是歐文等 約 產業 同 4 治 變 . 24 mi 與道 , 人才有幸福 , 自法國 布 之 曲 生 頓官 思 , J. J: 4 民本思想, 一普羅階 珠 因 於此 主張 活頭 盛行 個時 生 想 命 法國 之 EN 13 政 政治 , 克 無產階 積 ff. 治 極 1 自 躺 大 大 級專 國屬 思想 曲 4 近 Ŀ , , 思 使 革 廬 飲 因 於 蘇, Z 代 主 E 放 爲 想 各 命 法 命 之 政 张 是個人 治思 改 强任 以後 磁 M 之 治 × 排 孟 # 4 經 titi 政 51 政 色斯坊 斥 1 7 世 3 , # 和刺激 , 治 界上多數 型 台 想 , 起 個 義 組 , **產業革命** 在: 免 Hi 馬 A 但 £ 盛 微根本 如 遺 歐美 商上 满上 克斯 主然 確行立時 : 馬 亚 政 克 盤 ,

古今中 園 政治 大 惠 想之 # 派 , BU 社 如 何 複雜差異 , 歸 新 主. 大

不

想之關係 治以及發探法 過料, 治 D 國似 便 19 分析 治 政 所 * 治與 治 政 則 學者 1 概 現 , 政 11 31 ř. 個 佃 滋 解 部 , 不 與 il. , 是 思想 份之民 M 說 之勢 易 術 際 上 鱼區 治 法兩 败 歌 治 民值 , 亦 分 之回 , 储 椹 TH 或術治 亦 不 ,最 H 加 白較 出 贵大 家 쓅 1: 零 髓 此人 可類 以爲 9 H 方 * , 治者, 悬 列 34 但 治 亦 亦 亢 入 泊 ; 211 其 100 1 7 者 與 亦 A 將 法 H spa. . -法 海方 可 色 各 d's Th 例 割 君 列入法 AS. 人植政 05 娇 與 35 Z. 囟 相 , fii. di. . 1-範 , , 油 飨 治 民 分 清 而 思 採法 蝉 民治 爲法 爐 , 方面 想 爲若 之政 與 清 , 實際政 奥 治 , 油 , # 政 加 , , An. 此 如 25 , , 分類的 分 君治 治 是 神 TER 行 ,

亡則政 致有損 人須 抱法 , 良 能人 爲一 爲 然大华多 7 與否, , 所 始此「 丽 B. 略如上 4Ł 理 2 賢 亞 謂 壊 由 1111 治 , 待 -人政 里斯多强所 種 人治 立 亂 * 10 之 , 桀 「仁人」或 得人明昌 治皮 良 之弊 走入「 曹 紂 , 逃 非 油 者 , EF-之政 背 , 1 二篇 非 14 惟 Ī , 語之 法 着コ人 Œ 暴力事 模 射 無論 治領導者 含有二 响 調「哲人之至」之「人」此 制度 A 至乃亂 多於 , 有二種不 特 條 類經 治 失 堯舜 944 件 騎 治 有 利 人 ,此 (nj 政 歷史 1,7 須 城道 則亡し 須府 M , • , 其結果 種 **発弄** 即歸家所以相切概念 祖概念演 具有絕大 -20 思慧 宣法者 特偶然 H 千世 ,另 在政 精道 循 # 张 , 111 治 必数 而治 * 之機 PH 與繼末者! 治 ,時 ī 政 成結果,為英斯 稱了 而 棒 種概念即以「人治 治 池 t. 忧鬼也 8 M. 會產 其人 上之虚, 1 絕不 爲 想 種 能至其個人之性 A 爲 出 世風 者多以「 1 存 概念, 範圍,難其 中村之士,亦 7 制度之 「人治 E 樹立百年 任高位 韓非 果敢之政 演 , 成之結 , A

PS 治碧

經驗。嚴正而言 被遮選三次以上 以國事多数典史 意兩國變型政治產 而二大互相調 白較 政府與人民 週、虚歌疎漏, 機命常受強制 人治 均 A -以及機械 ,一決治 排 之弊爲少, 有獨用法律之能 则 章 9 固執成兒 又似 林 SF. 各種 後 前 政治 乎近 • 多 身,美國因 似乎又在 重人 # 一易流于 惟 答 1 「人治」 形 前 等弊 83 芸 力格 9 逐依 9 自 址 不過 果 , i.M mi N 似至一人 後 ini 含儲 守無 极 lo. Hi 24 湖之才能致不拘嚴 -循 沈曆遇延 ži: 至 途, 受調和之處, 土近代問 比較 治 治 愛化 油 上之 川上述諸弊不可避 -则 トラ , 篇言之 3 易流人事制觀察 調和,據 9 錯誤當 途 A 泊 以及 法 果能徹底實 治 至 4 一機立断 歐 吾人之 目 成 如蘇 , 規 洲 的各 俄 m

政制是否有

得失之以,非在

本文範圍

之內

,

始不

具

渝

.

之憲法形 於其所具職之條文影 之同議,或 義務與多政 之被侵犯,此項分類 根據前項決律以規定 家與法律爲二類、一爲規 一种法律,領有關 憲政之思想鑑更受益,考英品 歐洲則以, 變更或歐止法 ,無論差何國 點偏重於憲法形 世政治思想以及 民體之一,即近人之憲法 治思想影 式給後人以 一具「 相似之組 權之根本原 亞里斯 律, 響及於遊政者 國法 家, E 如欲觀 橋於後世之憲法質 谷 憲政 元 織器台,此為以 憲法之序示而 ,即近代組織 **多德為政** 頭 銀有滿 中項機關 之創制 北北 14 現政府所必絕對廉從:第一 大概之 止政 大 及至一 治思 * 日安機関 干法 列入,故 施行 . * 144 變 Bis 香园 律以 大 更 点與行政法。 題安中 周禮 祖法 114 的 至 Ti. 質如何 震政治制度與組織之 二五年 思墨讀意 9 法一篇根 組 本母 11] 淮州 十四世 年之大造 律之手 和 及 共 嗣 2 氏之分類 E 亦頗其 Jijî 明憲政之鼻祖 禮 必須得 讚 , 紀 惟對于人民之權利 被並防 英國之大憲軍公佈 政影響之初期 不法。國家不 楹 時:法國分國家大 所謂 跟 如親政府拒絕級 大原則者, 在其所包 章其重要性 值可稱為一部分 成文憲法之形式 之法 當時等級 止前 律 , 歷 法象魏 項法 • 亞氏 能自 , 11 P 分

> 從此 决智其影 一思想門 H **两,除此三項** 屬奇蹟 DJ. 主 凡關于人 行政機關者, 又具有悠 至於人民 與「憲政 大憲 原則所 ,蓝大 想國王與政 诸厥為「人治 爲主動, 間權利競 章中許 , 民此類自由權爲普遍法說判決間普遍法在 久歷史 代表之政治思想復可分為三項 身自 律即 學及 學之結果,亦 各種自由權,在當時極端實主政治時代而爲人民所學的 上為不可分性 憲章之產 近 华不已 足量 于 跃 代各人國民之爭立法權及其他民權害 人民有權 曲 國民有施行 須 持「法國」做大憲章之產生 , 雷論自由 」, 節人民得以運用根本法與議官 則其所加之保障較近代各國之成文憲法。 , 9 生為當時 一致服從圖藏之機本法,而此級本法又為國民 Mi , 力施行 却 與後世者, 9 吳丽方面之權利加之以保護者, 歐 , 温其流屬促 强朝之權,即因之而蓋 法 英國有民學體之結果, 及集合自由 在迫使政府服從法律,當係權利思想 自然無奏為民主政治,憲民與君 思 想之時 成大憲章之頒布者,爲法治 ,即民主思想權 ,省由法院竭力保護, 利 . . 即「人治」與「法治 災 足證 君主所 以控制國王及其 亦颇受此影響 英國法律系統內 明っ 以辖其人 更爲堂 1 法律

學昌明 等,主 之權,否 樹反發之 之即是,一唱百和 里, 盖头 公約·美國縣奈尼卡縣之根本沙是,與宋教革命前後蘇生者,又有 列敞于 Mi 降至十六 共 枯果 張信 真木之影響・如英国一六レー 华城 條文之中,其次,数會之教的對義日 教之威權,至 151 1 亦 L 致 酸 影 自 -1-QD. * 合 温, 七階 鹊 4 th 國王 憲法之內容不少, 挑除宗教對政治之于 , 它德國, 法關西, · 作蒙蛋日宗教束得重志, 脫賤性靈, 頭 世紀 夫人祭理 此掃地以圖 **宣述相承國人民有自由** 之時, 性之 宗 , 欽 進 一年革命時克林威爾所提 至今各國憲法尤以宗教信仰 個 ii. 10 英吉 沙以及爭大威人 宗 命 响實際上 奥 数 恕 革命 利,以及德意志 Z , 選擇宗教 之發生 馬丁路 憲法職念 含有政 類 , 與 德, 干涉政 治草味 八信仰自 之形 之自 雕 2 等國 山 達 曲 於科

牽制互 孟 版自 人民 -FE 就實 約論 PD 而 治 獨立 31 th 始 Ŧ. 西監察 際政體 權 以及 行 知 起 : 以 舆 淵 H , 君 胥偽二 全 政 60 書 後 易 T 檍 為依 ٠ 法 見 + Ŧ. 君 思 多 . • 治 鬱 mj 所 利 法 QU. 態 權 53 略 4 想 氏 說明 糖 洪 Ž 後 N 之革 H 姻 無 血 쑣 所規 之 斯 : 腿 R 悉即 之思 非 A B 台 機 民之目 7 第 以行 政 的 A , 僅 主 勢 者, A ٨ 清 周 定 想 不 + 類 H 有以 政 如 盟 Z 故 民 民 可 H 自 人民對 何 想 言論 恃 th , 不 : 有 • 2 H 立 , 之影 思想 促成 , , 推 館 -絕 結 此 自 始 法 君 施 有 母 合 顧 次 程 政 服 響於 適 曲 , A , ŧ 7 革命 钦 府 可 從 合 , 7 司 嗣 #t , 器 信 七 證 法 君 自 解 , 孟 說 會 4 L 政 == 教 t 自 , , 須 權 H 36 , 續 果 者 權 自 六 立 H 有 癜 坜 Z 曲 好。 2 16 者必 法 . 影 U 始 卿 U Ų 之 察之 法 . 11, 旗 人類 # 譛 此 之分立 須 是 身體 美抗 締 言 A 證 例更 既 照 權 須 , Z 英獨立後 明 丽 255 カ 虛 此 得 H 众 爲 . 出 北 , 共 氏 全 亦以 題者 美 E 孟 意 E , 署 H 7 法 湘 氏 一相同 非 志

雙

月 八

A

爾之所 治 , , 復 **香人現在略** 前 員 氏 宜 國結會 企 BY 亦 理 林威爾還 與 推 ris 斯 林威 E 数技 抓 Z 議 略述 首 想 布 頌 政 敗 爾 盐 [17] 室 佈 于 酒 振 , 英国 革 以 , ifi 碰 臂 暴 命 , 重 成 朝 求 高 戾 2 Ŧ , 及 自 继 爲 , 村 呼 市 35 155 後 ACK. 政 故 君 英 布 # 政 刻 者英 法 浩 # 쨄 月 微 搬 . 立 创 稅 义 15 -遨 檐 專 自 不 级 必 權 功 设 故 洞 大岩 台 政 史 10 須 復 15 利 主 4 體 請願 張 理 t 于 議 民 章 猫 極 看 英倫 會 雅 PE 最 權 , 公佈 翻 後 B 重 同 , , 所 受 皇 要 ほ 井 , 曲 有 4 室 米 曲 Z 坟 套 , 3-抗 而 切 理 去 敦 員 卒 企 斯第 法 m 民 Ż. 于 民 , 六 理 律 政考 契 契 斯 W -俱 4 法 於 治 克 六 第 視 時 ·說 說 年之 20 林 同 , 响 遂 想 越 九 之 具 政

7 ,美國之革命 缉 反 對 純 查. 曲 璻 于清 斯 第 教徒 之各種 抵抗 英王 岢 稅 **衛治第三之** 興 政 治 Ŀ 及 宗 捐教 .E

動時政

,

年十 八 华 強法 -體 mi 74 九 者 本 00 月 _ 4 年 月 悉 , 灰 2 七九 六月 更 --嶽 12: 法 易 僧 九九 **激** 九 器 侶 命 1 法 Z , + 七七 者 BII t ~ fit 凡 0 • 彼 t 1 月 故 壓 年 1 カ. 憲法 二年 法 九 Ti. ~ 迫 次 月 巡 1 年 黑 六 , 大 A 30 fi 1 月 此 革 民 法 ~ wi 1 命 , 华 月 不 法 2 澎 11 11 植戦 -月 0 Ξ 滋 法 爭 蔵法 DU 法 費 -1-年 當 14 易 , 龄 -Ti t ; + 0 九 A -久 六 八 1 -歠 ti , 法 t 4 V 共 合 0 八月七 一八 -間 六 Ti. 九 W.

法

一團起

體 法 治 歷 及人 縣 EA 於其 中文 易, Z 叉 及政 作 8 思 R 中 思 當 想 断 安 經 20 在 理 而 想 背 符 民 所 以改 協 過十 滴 治 文律 , 廢 論力 W 政 爲 典 景 合 多 民 日極為 16 7 于 時 轉 治 mi , 章情 Ħ 由 验 自由 檢 mi 共 精 關 鹏 移 Ŀ 變十 產 大之更 制 形 的 地 之意向與 於立 政 國 彩中 H 討 起 面 生 瑰 庞 理 治 之廣 虚法 權 20 • 經 TO. ÷ , 爲 H 否 環 之廣 草 思 法 蓝 略 部 曾 驗 次 , 固 及 上海出 固 DII 塊 旭 狹不 方 A me 改 閘 過 雄 累 嵩 使编 實 定 削 IN 其性 感 變 , 独 沭 面 於 後始 法 積 的法 足 民 蜕 及 , 易 ш и 奉 此 上之 看 蹙 Z 邁版 質 越 化 劉 是 Ú3 , 亦 銳 所 或 成 詳 思壓 心 之立 直 一簡 N 共實 考 立 爲 民 選徵 邦 , , 致 去其中 易者 , 理 ¥ 共願 祭 符 4 至 所 相 括 愚 及歷 言之一 奉 部 -接 當 言 随 符證 即 H 有能 說 , 精 憲法 1 之宗 之位 適 B 孟 枝 台好監動 以 法 4 爲 生. 于其國之 炉 # 15 國 t 靈 完全 或 國 100 析 数 置 背 發 , fi. 法 Æ efit. 1-滋 . 4: 之根 現 諸 學者 年 , 15 律 京 故 歐 政 雖 運 水及共環 1 叉 氏 始 者 不 脑 次 精 至 以 之 用 , 外 本 當 合 之 BI ± 地 D 民 fi 16 華 於 章 : 適合 保 大法 樂之 勢 適 楹 時 說諸 更 以 2 合于 思 質 龙 ES 54 及 356 自 環 氏 物 曲 所 際上 于华 與 顃 肥 共 於 ·風 150 Z 于 答 荡 th , 符 准 A 将:又當 15 H 認 * 當時 與 # MU 異說 者 合 件 意 通 , 89 H 共 F Z 邦 答 , 常民 法 Z 寒 之 思 乃 ,也 VK. 于 和 體活 甚 時族律多 磁 政 × mi , 法

氏 之 更僅革治

關係之優妙,又爲一顯著之例證

想而產生新的憲政制度或其他政治制度而談付諸實施時,則否人于 及精種現實、除此以外、音人向須注意者,則由某一種新的政治思 映着政治思想,在事實環境之下,還政之實施與憲法之母訂向領顧 四、政治思想固能影響意政,但在憲政實際運用上可不必刻板式反 世紀以來,美法兩國革命時代之民權主義思想以及自由主義思想 先將三民主義以及 思想自思想兩部去研究,例如,吾人研究 論加以徹底地并和盤探討。而不能支離破碎,或分別制度,自 探討此新制度之得失,必須先將該項制度所山產生之政治思想和理 二、憲政之府長常隨「人治」或「法治」之思想而消長大約「人治 武別如何複樂、粉歧,歸納起來,不外「人治」與「法治」兩範疇, · 近代憲政觀念產生多原于中世紀英國之民主政 L全盛時代,激散之被重觀者甚少[法治]和憲政即爲一正比例;三 總上所述,本文內容可分四部;一、人類之政治思想,不論其 總理其他思想學說整備的加以研究,而探索 總理之五權憲法時,必 治思想,十六 制度 七兩

> 命 以 與集權之長,爲實施二民主義一般完備之制度,如此反覆探討 國民模性格且不悖于歷史背景,具有總統制度與內路制之長而無其 所給予之弊,內閣制則因解散權之運用議會無形對內閣組服而造成 苍 政 之政治且想得于五權憲法中實施,而實際上憲政义不停于 織皆集中于治極與政權 短、國民大會則代表人民行使政權,政府五院則行使治權,整個組 內閣獨攬大權之局面,官僚政治因之而生,至五種制度則適合於我 不能應付非常,美國雞斯福總統常受各方阻礙與打擊者,即總統制 立法與行政奉制過去,組織過于剛性,平時不能聯絡告訪,戰時尤 加以比較研究在理論以事質之下,丟人即可看出總統制之弊,在於 總理主張九權制度之所由,然後再和三權制度下之總統制及內閣制 读. 時代之憲政,必符前後八十餘年更稿十一次始正式實施而母其基 事實環境量衡、擇其可先後緩 治思想,則三民主義之實行,五權憲法之願始,又是同法國大革 J. A. 通用,簡單敏捷呼經驗药 **志光间的量增摄更易,以求** ,而又般民 總理之 總

挾偏狹思想,則憲政前途,共庶有写! 亳厘,謬以干點」謀國是者,應于此多加注意,不存個人成見、不 果的成,順應時代潮流,合乎中國需要者,則有看號之別:「差之 之思想,爲努力之方向,比之三民主義爲 時賢主張憲政,而其政治思想,則不疑问,但不少以外來移植 國父四十餘年經驗之積

会の日本

憲

述之如次。 又可分爲滅法不 一,共解 之歸屬, 機關解釋制及職 BU 13 台 , , 因各國 權則應 en en 然 指後 以否認 身關係之解 , 撤銷 過於法 , 之沿 省而 就共解 質解 方法爲故普遍 ,無效及有效數禮· 言 革與 • 亦即激法本身之保障問 釋及法律是否遠極之解釋 院 棒制 政治 , mi 三種,就 植 料料 機構之不 2 。 就遊 龉 止方法 题, 遊遊 則 同 (L 35 , 解釋之內 叫 法 於 律 4 而異其制 11 之效 亦有 政 題 . 命是 否 果 tiz. 容 段所法 遊 32 如 mi . 關於解 背 否這 何 . 試分 糕 . 銷 面 意则 銷背

松 然遊從由 人民因嫌意之法 於共聯與論云 關所制定其他法 然依三糖分立之理 掛經過用 配賞基未法律 普通法院 太民 . 意志所 H) 1: * : 以 之判 律豪不 187 律的 形 級法 法律解釋是 論, 樺 决 產 , 院均 制 行政 性的 意識 因 計 • i 以圖 * 此 級 項法律或 有 網之 有受理 村野,均 拘束下 憲法 法院認爲遊遊 命令是否當 , 審判 如 公職 婦屬 官 , 專 這 法 級法院 此 mi 風於 之原則。哈諾面敦 , 命令對於本案不 得向 兩種 應 在美國 镟 該同 甲案件之 法院申訴 法院職權審判官對於審法 辩 溢 牲 法 梓 看, 之效 盼 , 並 M. 雅 激 有 確 憲法上並 可以解 或控 t. カ 機關制定 不能 定 電法 , 級 * 制 面以聯 法 發 但 郡 造造案 無明文之規 法院 (Hamilton 院 生 釋 和的 的意 以確認其違論 立效力 法律是 的法律 認 邦最高法 33 丰 差別 和立法 為不 41 , 决只 者 否 , 不 * 과. , 流 有

黀

邦或 7 波 fůj , 各 之事 组 有 邦法 子高等 於違法之命令並許其撤銷之。一八 計 排 · 遊 (三)島拉圭(四)墨西哥 法 , • 法 委內 院以 是 竹瀬 否 解 薩則許最高院得以命令廢止 遠窓之權。例 E, 釋 尼 憲法之權 亞對於遠溢之法律亦 (九) 如哥倫比亞(一 . (五)古巴(六)紅 受爾百則一反英國之成律亦明許法院有否認權 奥 法)多米尼 激法相抵觸之聯 都拉斯 五二 文

决写 或各邦法律以及聯邦或各邦 依聯邦政府或最高法院之讀 於保路 效力此 人之 憲法 即 ut 於 之一 各種 -注 者・ 銷 但 時 意,依 躰 惟 期 權 府或最高法院之請求,或依職權爲之。不獨對於聯 立法之遊守憲法 品關於法 聯 限 有 散 ,奥國, 争執 不 奥國 得 邦政府或邦政府, 來發生效力。不磯既往 辨 過 律聯邦法院 , 釋制 亦有决定之權 捷克,西班 六 一九三四 個月 • 及行政之靈守 官署之命令,是) 其被違憲 年五月 美國精神相 經 好等, 指 應立將 該判公佈,自 . 定期間者應俟 法律或命令之 一日修正憲法,聯 就中島 法 律 法律。解 何 是否這樣 所廢 , 國 m 7 ıt: 聯 該期 , 翻 設 可以判 邦法院 間經 公布 或全 邦法院之設 之日 院以 使、得 决, , 頗

T. 吾

政 合憲法何 立法 翰 法 之不同 小 釋 制; 受任 不 他 採 , 何 能 故 限制 此 所能過 不 制者有英法瑞士比 發生 . 在 間 盛逝之問題 英國憲法與 瑞士憲 0 法律縱 利時 或抵 • 在 普 通法 律 即法律之 Ż , 制之制定 • 不內

為不说

•

不

発有前

後反覆及彼

憲法,故 可能亦因而減 11 條文至爲緻密 一送之法 少 • 普迪立法範圍之事 泰國憲法規定法律與 州 人 得 新聞 ,亦往 **澎法抵觸** 往 一權 訂入

成 方 之法律關係, 仍應適用不 撤銷之效力不溯既往 學之智識而且兼重政治上之經驗,此尚非癒常法 效力,可免前後解釋之不同, 之法律者,因無須另設一特別解釋機關也。贊成英制者 免司 動插人民信任还律之心。在 奥制者則已,對於遊 面或可蔑視法院之判 為標準 組織之機 無救濟之法。而且遠 或聯邦與聯邦及邦與邦間 院以解决其糾紛。 亦有其明 的林家適用、並不能 QIJ 民 權侵犯立法権之懲, 修改改股止 行之以多年之法律, 享有 遊或加 之不 间定其效力之有 無, 院,則其地位超然, 直 同 贴 以廢止, ,既被認為遠太之法律仍得機讀存 劣:體成美制者,謂 立法 , m 外,應當爲有效·若許法院 其所通過 四異其 然开單 已如前 權之國 憲法 决, 鑑之法律即自始即應 同之法律。 路換銷 令得行 適用 而職讀刊行其法令·又同樣 則無於民意挑戰·試貌英國 述 實際上亦不致引起立法機關之反 聯邦國家,則 而使法律關係安定 ,可 之權 得因特設法院之判决蘇失其效力。 佐律,即可視為適 一國家,憲法必須解釋之機 理論上亦 之法 該 項法 陋 而共構以份 撤 藉 限争執逃多, 神• 向之因遠常之法 創制複次權 未撤銷前之法律關係經撤銷後 銷 令, 法院判 ,則經 顯然有 未安 則 因其邦典聯 無效, 子之選 撤銷後之法令即失其 法院之行 决值 、北 • 义解 背 得 合民意·故除騰 行使, 或應有 官所能勝任, 能 一等之 撤銷 在,则 否 今以 撤銷 律而受損害者 **秋**案件 之期間 認道 , 釋楹投於一 以糾正遠遊 **共爲**違憲 人民之自 日 超然 不 服 ,議會既 以则·贊 在政府 遊的 , 然其 祥抵 对之 不無

> , 較 別程序之國家,尤為顯著。則立法機關之法 通 法律究有程度之 法之保障,實有額於其 1 及 不同 • 此 Ŋ . 此在憲 悠久之意政 其明 出 徵 律 之制 • 要不能謂全合於民 習慣 定及修改 ,固 加國所

之法 之,在國民大和閉會期中提請國民委員會決定之一至於法律之違憲 案初稿,規定本憲法之解釋, 法解釋,究應採用 先確立「法律」之定義「憲法所稱之法律問經 請國民大會或國民大會委員會决定之一至於法令與憲法之關係: 資其自爲糾正。而且立法院既非制激機關,即與 故職法草案審查修止案改足「嚴法之解 ,嗣以解釋之遇用,在於糾正立法如立法院擬具意見,是無異 し女規定其 凡法律 制度,在操稿頗費斟酌,立法院所 開於解釋 激法法律抵觸時之無效及其宣告之方式 與 本憲法祖獨者無效」, 制度决定之經過及其 由立法院撰具意見提 釋山 战高法院擬具意見 立法院通通總統 外國之議曾亦有 未應 : 有何機關解 H

初稿修正 法院通過之第一 經 事亦躬臨之必要 最高法院擬具意見提請 項 效 解釋縱有不當,國民大會仍可依創制複決之方式以爲糾正。固無 原 以國民 則 命 一切法律及 修 令與 案第 正通過之第二次 項 大會經决定删 数法 八 均須提請大會决 次憲法草案改定爲「 • 又無效自始即爲無效,亦不必由總統宣言 命令與 ,或法律抵觸者無效」立法院依據 五條第二項酬去去,值規定 國氏 憲法 渗法草案, 去,而國民大會又非常召集之機關 大會委員最決定後總統宣告其無效 抵觸者無效,依前 定, 则有遷延時 憲法的解釋由司法院爲之「 復爲形式 日 及程 上之修止。 法律與憲法抵觸者 **埠規定告效之法** 中 央 將 。故

in

法 律與撤法抵胸省無效,命令與 1 K 或 H. 存 抵 獨者 無 级

草梁第

一七五條,改爲左列兩項:

第海 9 A. 第 1 企 附 審 则 在 L.

Thi

1 六.與 個點 面法院解 效 数数 律加門 與憲法改 行網 由 於 蒙

> 前 33

以爲 腿 中 如 自 之法律 以在 之 民 DL 耙 關 此 ·Z 面 , E 11 代表人數不平 不 我 Ti. • 間 . 待 院 BI 質無 常 院 之複 曾有此 其 或「憲法 割 何 有 爲解 群 翻 Z 設 釋 H 人民 不必必解 選 解 係 耳 曲 國 國民 討 釋 R Z 能 司 釋 不 1: 司 1 在 則 雄 . 機 法院 既 委 得 即 議 最 釋 義 盡 規 A 非 俱 Z 於解 來 於 向 不 適當 及 刺 法 0 制 會 若 亦 採用 嗣 法 能 2 共 於 學 接 稱 旬 定 院 有 不 要 之 法院 学 耀 棧 釋 阳何 激 Ca 以 行 伽 之感 Ht. 5 之料 我 2 潮 -滋 類 器 使 法 直 111 於 職 閑 洪 若 之法 圆 ٠ . 法 法 他 或 散 163 於 定 紛 電單 54 接 於 CI 於 1. 13 . 之事 ħ. 大震 有 國民 條文 律 專 至於 律 釋 亦 7 院 仍 4 司 與 免 仍 张 . 滅 憲法 R 待 不 Ja: 得 15 . 分, 朝 18 法 疑 以 可 旣 設 理 D 藉 , 宜 意 也 24 有 10 裁 12 27 以 21 章 敦 此四 E 乙責 國治於日 庚 於 如 與 項機 程院 否 进之 司 何 擬 應 TI. 邦 大 1 法 使 本

> 至 制律

點

院 2

以後 ,任何 学之法 憲法 間 驱 中 於 始 15 所 CL . 北 保 4 制 係 的句 加 亦 心 不 刊 B 經 銷制 自始 生 權 . 標 迎 得 院 法 法 用 限 13.53 狠 Ti. 監 律 探之 FIL 律 律 共 . 50 州维 A 超 鶶 爭 2 權察 及 4 確 稚鯛 不快 意院 法 效學 行 定 4 妨 秩 100 . 院 之國 郎 高 後 執 法 蓮 m . 後 機 13 六 T > 解 CL . 料 真 安 特 之長 船 終院 进律 個 Ŀ 問 詩 , 棒 效與 推 2 2 會 可 14 .9 此 月 定 期 月 事 逕 也 TO 力前 堵 翻 Z. 185 , 點 與 1 之 'n 义 項 向 · 11 m 撤 冰 請 復 道 規 , , 坎 塘 BE 與 部此 之外國 須 問題 司 法舍 75 , . . 0 及 R 沙热 田 於院與 法 法國 制點有與 4 有 散 . 亦 的 統信 遠 自 無 此 俟國 5 自察 10 項 得。 制制 美 25 律 各 期 卷 始院 律 矣 解本 塘 召 湖 48 圃 民 提 與 較之. 否 解 稱 期 施 大會 釋有 集 , 2 tit 趣 及 行香 之時後有 並 違 糧爲 na 배 fi. th 提請 院 • Z , 間 法 無 有 17 11 法 以外之 院 院 須 期 經 歷 17 洞 過 解 100 間 異 司 H 卿 面 50 者 同法 之 複 其 釋 . 制 33 其 無 144 窗 0 院之認定, Z Đ 月 也 動搖 所 此 故 Lit D 者 否法 無效

我

效 違

决案 門問 否 如法 任 認 題 何 對 41 題 國 請 於 命 之 何 及 違 令 命 提 憲 定之 月規 令 鯣 H 7 伹 Z Ai: 不 審 定 查 可 期 命 4 档 A 雖 違 其 浦 分 法 與 是 人均 無 100 院 無 -15 Total Control 制 合 申 法 裁 亦 L. KO 法 定 或 30 不 , Ti m 得 一律 對 殆 谁 抵 於 呈 U 背法 觸 - 命 源 法 令 司 * 律 法 Z :AIE Ż 20 俱 地 14 台 可 17 為各 規 較 10 律悉於 行人的

有

时幾點認識如左: ,多加咀嚼,較爲安 我們與其憑個人的想 見制定建國

人 全國代表, 全國代表大 全國代表大

心理基設 物質建設 会 建設 民 實業計劃 文學說 成於 成於民國十年十月十日 成 於 民國 圖六年二月廿 七年 + 二月 卅 H

民 **头政**的 生主義 權主義 政策 義丰民三 之第一 講稿完於民國十二年 一次、全國代表大會宣言可以補充無專著,亦無購稿,建圖大級及 議稿完於·民國十 三年八月廿 三月二十 H 四日

方

容 的 苦大 . Ŀ 沒 有玄妙 開 擴 看 岡 , 令人不 就 31/1 切り 從 可知捉道 多方 面模 法努力・研究 國义的著述 不 Si. 必向 , 都 四生角尖裏面上四大銀具體面上銀具體面上 去 9 有

內

之三 憲 **试建国大綱第一** ○法與三民主義,五緒憲 尤其是在建國大 而不及九權憲 報法 網第 ÷ H. 数五權憲 . 以建散 法 品宗 日華民 期 樣是 法而不及三民 學的 3 . . 更 J: 主義 門見 : 民 固然是沒薄 Ż.

長期間 生的解 期間的側建,才可以逐步完成。《成立五因怎五權憲法,絕不是一天就可以從半空 無權憲法法・ 憲 政開 釋 , 始 是以第 時期 以建议 十九條的規定, , 但是 作為主, 國府 國, 定 他說國 鼎 那麼 政立五院 南 原以後 成立五院時朝先生 民政 舟 既 , , 以 ep 試行 成立 • , 生 ħ it 一 一 突要經過 就勢在 院 **甩**击 71 漢民 金過行

義的研 第一條之規定,就可以斷言 五院的建立,其根據既 D. 法最有內容, 對三民主義的研究 問題似的,其實還一種偏見問題。人們偏爭執之不暇。敬,而且研究三民主義,概 利器 九 , 體用二者, 是相 ٠ , 問然重要 9 最為具體 如果以體用二連形容兩者 「工欲海共事必 池的 . • • Ŧi, 頗 有成績,而對五權海 我們 TH 得益彰,永遠分不 育《五極憲法與三民主義編》 即作國民政府建國大綱第一作,記得大意是如此。) 障 《倡見。我們對主義的研究、應該向前進設,好像這些問題不解決,就無法解決, 城島流入玄雅,所以有些糗不無法解決 先村其器」, 五權憲法, 而妨 ,而對五權憲法的研究,其成績變 . 間 我 開的 三民 41 前 重安,十餘年來 2本 進的途程 # **翁爲並重**,三民主 爲 髓

楊 干

老的錯略,一定要末間類形。使經濟問題與政治母族兩 , 勞是又確生了是生主能,所以三民主論確生的程序 路以後,後來 **國父週遊**世界,知 是比較原始的,可由君主而變成民 足以實傷 進一步比較有官的行動 足以首数國,門張的勢力,又非常的風 B的自由予等,但當時的滿濟政府,非常的腐敗,不P,從實驗到孤在,已經育六十年了,個父革命的目 重要的經濟問題, 圖,所以從循樣的思想當中, 。所以民權主義的產生,又在民族 國父覺得我們中國 却是先民生,次民 道人家除民族司 1 山南部 生了 項。不近 不能走 造成 題 ,是先民族 問 • 政 題何诗 治 ,

成現代國家 政治、是提不出人民 扼要。 **規定,「其三爲民族」。** 需要得着解决, 種成果,於是有第二條的規定,「其大信民 ,「建設之首 建國大福的 决·那 有心思表過 則三民主義的建設, 麼其 要在 取國 規定 興趣・到了人民有 民 生」。 明題 , 二民士 問政 等 則共謀國結 师 治 因 1 一上. 國 13 100 • 加 1 果啼飢號 才可以得 切 改 , 政治能力 世 99 立 . 老 程 明共禦外侮 以人 飽了 序 個一 寒, 4 119 種 的 , K 飯不 送 於是 要人 步的 的 經 串 有第 成果 民 • 1 對 H 民 佳 , 內造 24 額 生間 條 45 有

人,法 被有器贼口號,作革命的 建國的規 重先安內而後可以機外,先 切此段,應該以國防為第 熱不可忽略 • ,所以民 在人 0 生與國防 充 實自 而 , 後 遺 己而 應該並 是不 諸 後可 重旨 以無

慢 纏 施,是民權書灣:民生的 而不悖。百 於民生建設 減器其重要性 4 世 求之。 。人等語 在 그 俊 是錯 聖 道 人而太 的 , 此重 情 間原 渦 要, 惠 明·真是「 4 抗戰的 是民生建設 . 敢的 剪 佴 的緣利是民族建立 . 2 Z 程 民族民 简 2 其

結 動 . 選 力 • 抗戰以後,能 發展。十多年來 門 ŧØ. 的 門上听 切 , 都 能支持受久,他仍得於各來的經濟進步、民智清澈所以認發回抗戰的原人, 登 明 邏 颔 建設的程 序 各 , . A ,都 19 印是這一回抗戰

室 對 縣政 III. 全文共二十五條 政 变 诗 内 是 . 期 fig. 進平 的 何 Œ (1) 以 洛 重 自 , 觀 在 第 協 rig Fr 助 1 信 至 涛 民 等情 1-披 10 條 Æ: 3 , 义 , 選 第十八,

站在人的 民 1 频 4 們 龙 华, 誰 • 如 理 题, 須 111 實 カ . 知 思想 父主張 求 自 被 權仍必 原口司 民 ,民 證明 國的 , 文訓 03 訓政 刺政 成 須 質 國父的 政的 落 . 專利 的 那 V. 如 陆 於野 以 查 袋 + 19 at 缺 思 AC. 思想 是站 先 波 , 刻 织 , 先 Œ 2 是 手 極 看 民 以暴 的 的 W ,1 t.

與實世凱灣 國父北上的時候, 國父對實世凱也數明了三事;一是理都南京。一年土地單數制,一是民選縣長。 國父以為革命以後,數權乃落於北神軍關之手,自不能不提出民選縣長,立 國父以為本權不被之基礎。 是茶葉世凱 居心叵测,不明世界潮流,不知國家大衛不被之基礎。 是茶蛋费句話中數學了。

不可忽觀。

区、五桅澎丛,其用篇五,其髓為一,其精肿在五桩之分工,而不在五院之對立。

三種分主的事故,就有為對的餘地,那里五種分立,對不是

安徽;基於歌所的權。然治標。歌游海豐,治疫為用;豐是唯一的。歌,是主要權的區分的。被蔣人員,雖爲政府,蔣於人民的權,為歌,是主要權的區級。 個 父的都

立的,原始的,不可讓與的,遭些條件,都可以加在政權的 五衛奉出的精神,就是在維持政權的統 通政治學上的主權論。謂主張是最高的,唯 一,加强治權的分工 的

科學的組織,有合理 一意文明· 分工愈細密。要求政府有能必得政府的 的分工。使得工作效率,强大起來。五 機構! 権憲

不在形式。 而獨立,更沒有難行政以外而樹立一個機構,足見分工仍在精神的 有五個房子對立起來,才是五樣的分工。 工的能事,其實在一個房子當中,也可以實行五種分工的。 人、副河「分工的藏意,以爲五 ·分立,即行以,考試,監察是,向中國的質情 但是力權憲在, 問然 主張九 院對立,五 植分工・組不在 國父說過 個房 正樹立, , 考試开未離行 九院 出去中國 V. 就避了分 • 也是 不 不 限定 EX 的

字本令冤意一甚至於學者著述。已出 探討。不應 。道称現象, 院制康十巴實 直接顧忌 確有改造的 11 人的關係,就聽自然,不聞不問 十餘 必要。此 平,其利弊得失,人們應 . 題範圍太大, 版者,對政制的說明, 因限於篇幅, 談 • 有一番冷靜 以下約千 也 多錯

要分權;最合理的辦法,就是全兩一致之性質者, 觸外傷。爲了保障中國的主權、要集權。 採為權制成。內為中央集權與地方分權,都不合中 吧,多 的規定中 種,省長由民衆選 無以充質國力:如果採地方分權·則無强問之中央,亦 五、在均樣 質者,劉歸地方。 國的政師,不偏於中央集權,也不偏於地方分律,而 幽的 如果採中央集權 ,則中國幅 麼 出·不少的人只見到縣為自治單位 少一點就不足,在均權制度之下。則 下,省有自治權。 國义的均權制度, 爲了要充實中國 依 建建 貝 设合中國目前 割歸中央,有因 遊闊,鞭 第 , 不 1 的國力 足以言抵 的 4 省有自 t

> **咸島自治監督◆如果省無自治權,完全爲中央之辦事處,即** 勢,又成爲中央集補了。

割扱フ 民之分治,如果軍民分治不能辦到,那聚省國完全削弱 全集中於中央,沒有軍 通如果方便,全國乙大也無足感 太大,即易形成割據。殊不知 定就會形成劉禄。因爲以後有省政權的人,不一定就有軍權 實, 少的人,或以省之區域 謀國於者, Mis. 術,何能割據,遇一點的基不問題 於此多加 太大 · 设展交通,是維一縮小型區的法· 交 、何况一省,省之權 り雖 人,不 注意 ,即主張縮小省區: ,仍在軍 也無西於

規定,如果由 見智,自不免 逝世,不及見 定總統的職 免院長・此總統即 • 尤其是建國大綱 他著作, 爲的他及身而行的 在國家的地位仍等重要、那有 六、建國大綱之凝訂,爲 權。內為以 决不是為無故,使當時後世歌歐憑用面後已,可以說 小員 世洞中級 其主張 個實行家, 國父日 肿 國父白 更並他及好而行的 · 在第二十 他發 實現均 人 己領導質施,則 白己与對祭,所 他 、那有一字不贵的道域;;所以她以大棚的已局對祭,所以不便多錢,不然回話,總但其全文除此條提及總統介,別無條文規他及对而行的。在第二十一條,謂總統任 要 谷 一支有系統的著作。是民國六年以後的專 一生奔走革命, 了現在 我們應 國父及身而 • 9、則一切毫無点題。不幸 國 政格 時過境選,仁者見仁 10 我 遊促 們 統希 行 総 お。 人其實現 以少好 成

如蒙闹意共同新时,製技 之治:在 以就正於國人之前 以上所陈 不 可及 天之处,亦 民 一我 1 位於學大者建國大綱第 們 序 現 . 省古笑即許之・爰將研究所 在胞本 自信初非常 Jt. 万米, 亦 共精 爽问 以供政 妄 14 志 , 多加輔 元證 f'F 十九條 ns 115 探擇 , 亦愛 充 步 A9 Į. 幽趣 及, 國父日謂 採 龙 討一衛利於國, * 不計 謙優,誠為 富古 斌 打五權

Z 旨

時俱變因地制宜以期推行無四,而一國教育之根本原則, 近二十年中,始獲見及權原其故,實內教育與民族語利之關係 期之特殊現象,非可微精往首之教育史冊者也,社會上之種種不紊 育功效之偉大世問無有能否認之者,然英音所收之成果,殘種因于之勝法也,此首相傳士簽執小學夏楚以示人曰:「據法者此也」敦 件以生,顧往時之改造恆為片斷的或為部的……有時屬于此 之兄,躊躇真决之情,又同時呈現于各國之教育設施,是因此 大戰後之二十年中一教育專業因已引起世人之普遍注意一然杌隍不安 1十年或百年以前集全國之英俊 · 彈精娟慮併力以赶,而後始克臻 加之役,英將惠縣吞謂:「戰時于伊頓(Eton)公學之操場」 也,世人咸信大戰之結果,不管對于各國教育所養成之國民類型 自世界大戰時交戰各國五相比較其教育制度、而後給有相 而考慮之,依個人之權利及能量與夫國家之精製而決定之則于最 無論其爲政治的經濟的,宗教的較文化的,率與教育改造運動相 步驟,而以得以利進行,預期以儲的,始有達到之一日湯。 食以遠大眼光,爲全局之統奪,並宜裁騰憲典,永矢咸蹇,庶俗 適廠時代之需要,而其對于國家之影响,往往歷久而始暫也, 非可貴效于短期間也,由是觀之,教育上之施政方針, 語云:「 康特爾(Kandel)著比較教育一書,其開宗明義曰:「世界 一年樹穀,十年樹木,百年樹人」,蓋人才之時養 B量 2 - 風見族之優劣者-恆推原于共所受之教育,此種 一階級,若就全部學制系統之權同以統語全局之見 重要制度 雕可與 當之認

> 出一辙也· 图一辙也· 家之根本大法,教育乃百年樹人之大計, 國之憲法,其爲專條之規定歐例尤多,如蘇聯、捷克、南斯拉夫 立新憲法就教育制度而為專章之規定者,有繼獻志一芬聞立陶宛等 不想全臟之優秀分子,悉心預定,共策進行,以期緣于美濟,在建意謀,補一時之缺陷,定百年之大計,舉凡敦育上之制度政策,莫 中心,則舉其制度上之重要原則,制的條文,松入憑章,乃各國新 由是觀之,教育之重要性,固已與日俱增,不容漢觀焉,憲 會之福湖,故政治專以教育經濟爲中心,即所謂教養兼施者是也」 現代國家爲文化的國家,其任務則尤重在提高國民之智能與增進社 任務備及於外樂悉敵內保心安而止一故政治以軍警司法財政為中心 亦均悉心訂定,分別頒行,說者謂:「古代國家爲餐祭的國家,其 會則教育係文勢必次第增定、藉以迎合時代之潮流滿足國人之體更 各國之憲法尚未經予修改。故致育條文迄未加入一與日遇有修改之機 波蘭,愛斯多尼亞-希臘-土耳其,两班牙,等國之憲法是也,其 比無他,巡會所趨、不得不爾、即以目前論,關于教育之法律, 特予重視,只審世界之湖流,內察本國之緒要,高號遠鳴,楊智 康氏之言,可知二十載以來,教育之重見于世史無先例 鹽于國道之隆替,黎乎人才之消長,乃各于其本邦之教育 時至今日、教育已成改

有永久性者作概括之規定,列入憲法以資遊守而蘇補数是以歷屆憲 屬畸形。有所偏重,乃欲就並世而目爲敎育上之大經 之期望,有心人于此、創為教育改造之說一又以我處教育之發展,源 各項新政大第年前,人民之文化水準日漸提高,哲人飲水思源, 新式教育國自有其不可磨滅之貢献,只以教育效率未能整整四人 返觀吾國,興學已愈三十藏,雖功效之顯者这不及先進諸邦 大法、擇其具

比較,遂引起無一國家對其不邦之教育制度作一般的檢討,故戰役

而後,各國教育之改革,乃經年計議之結果,次非出于偶為考

界目前之大勢 後,二十年國民會議,所納過之訓政時期約法亦列國民教育 起草委員會憲法草案之第十三章教育 國命之天壞憲法草案之第七章教育,於文凡七:十年北京政府國 法之起草、與不尊軍國人之公意、特散教育 憲法之所 观定者相似 、安得目為 「虚文陳散」 大會製定抗戰建國綱領,教育一項,與外交,軍事,政治,經濟民 爱有教育一章之規定,雖依文內容,與往歲所定者顏有出入,而重 計十二條,原案具在,不難沒按 **题之教育**亦後羞蠶遊顧、明示準編、綜上所述,憲草中之教育 , 固保機嫌國人歷年之公意, 而鄭重溪訂, 條文大旨, 亦與外 運動,同列爲網領之二,內分湖目圖則,雖側重抗戰之任務而 一致育之精神, 固有加無己為, 一十 體察全國積年之公意、各酌往昔憲法草案之成例 一一十二年立法院起草憲法環顧 七年中國國民黨臨時全體代表 條文儿六,國民政府成立 一章,如民國十二年 而輕議圖除乎 邦 于 世 ,

草則

以 原

修改,馴取兩 之的法山國民會議库生,爲邦人所重視,就教育一章論憲草旣有所 砚,亦今日所不容已者也,第本篇字數,受本專號徵文辦法之限 與約法指配合,教育一章事何獨不然,只條文上有所修改耳, ,又以三民王發爲背幹最能適合我國之需要也,故憲草之主旨, 于誤政時期的法之精神,採取較多,以其產生于國民政府成立以 **总草敦育章之操訂,雖嘗禽酌** 法之條文而比較之,藉以闡明修改之理由,爲邦人所 外圖成規及我國歷屆憲法草案

遊法于「國民語為」一章之名雖仍留用「國民 ,車指國民之基本教育或小學教育而言,自不包括教育之全部, 圖民教育」當章名,按「國民教育」一制,在教育名詞之上慣例 章名之變更,約法以「 70如左: 國民生計」與「國民教育 」之冠詞,而於「 上並 教以

> 之颇助,故憲草中併作第一三八條而分列 2.條文數目,約法國民教育章共十二條,憲草備得八條,奮約 至第五十七條谷條條文,含有共站之點:節問受國家 五款

注

課意現者, 即一語 粉爲一中 4教育機 3.敬育宗旨之明定,約法值列「三民主義為中華民 ,憲草則採取三民 撮婴列 華民國人民教育之機會一律平等」與此條相發明 何不等之意義擴 人約法 主義之精醉。擇其可賴 區言男女之教育機 國教育根本

尚有其他條文·分述于后。 此兩項效育之餘文,各有「其詳以法律定之」一語,憲草中均翻去 之不盡適用之明甚,又為謀教育機同之不等、此兩項 代「讒謗教育」,旨在避免「受教育爲價利抑爲義務」之理論上爭 定十一凡在自治區域內之少年男女,皆行受教育之權利 育之義務·且義務與權利本係相對取務,時人中有欲見以「 育之義務,〈二〉見嚴之家長或童工之信主, 之,因憲革第一四八條規定:「憲法規定事項 無償制,只以我國人民,失學者意,國家以力,又不充治, 憲法第一二一條、「蘇聯公民有受致育編」、滋草以「基本教育 育」之名者,其立言亦自有讓, 總理於地方自治開始實行法中明 紀二十 **負此錢務害,一流有二:(一)國家有應採無償制以供給此項數** 耳,至「龍成年智教育」之易爲「補智教育」者, 者,以法律废之一此處自毋庸單獨提出 -勢不可能-故憲草中僅就発納學費一 5.基本教 兼 局成年,而應受補智教育之年齡必須提早 育與補智教育之規定較詳 點,特 ,約法用「義務教育」一篇 1 有使兒童享受此項数 有另 予規 定實施程序之必 定至約洪 四我國 致育自處採取 则成年世 一,又蘇聯

央及地方教育經過在預算總額 **新之經費;**其依 6.教育學費之規定較詳約法備規定「中央及地方願寬 法獨立之經費,應予以保障一藏草乃更進而規定 中極占之百分比 ,又貧瘠省區之數

.

和尚。」

一次開決之後交、約法第五千八條勝子古物古蹟之保護或保存, 品新錦偷交。憲法第四日兴修主协國立大學及國立專科學校之 更有數像中學學之義務或用于地域者。

「與於立了應注意地區之際與,以維持各四區人民享受高序被育了機會 與一分,而促進文化上均衡發展工此為高等教育分地區平均發展之線 即。亦教育機會平等之義務逐用于地域者。

「與於國立專科學校之 與於國立學學,以維持各四區人民享受高序被育了機會 與一分,而促進文化上均衡發展工此為高等教育分地區平均發展之線 即。亦教育機會平等之義務逐用于地域者。

「與於國家之監督, 與於國家之監督,

到、教育宗旨、蓝草第一三一條以一中華民國之教育宗旨、在發展期等,不優酷服務機關之樂移變處山鄉,等時到物中之此鄉言總, 與此章發表華見及掛評者,不一面足似于藍草之下鄉;未購了縣, 數此章發表華見及掛評者,不一面足似于藍草之下鄉;未購了縣, 數此章發表華見及掛評者,不一面足似于藍草之下鄉;未購了縣, 數數閱讀之機會,等就被近見到新及著歸對爲數育宗旨及敎育機關 人類之學。

三十 與八 交上 軍事

同一項 養成服從法律之習慣,宜揚十等精義。 具備上列條件,館員實行三 强為分割,今之分列,各為便利說明耳,至所謂 活知能」蓋調養成勞 組織能力,增進團體臨作之精神,以上皆屬民權主義、所稱內境進生 訓練目治能力」養調灌輸政治智職練習目權三出門闡明目治學限 點謂培育民族文化, 恢復間有如能, 爲骨幹。茲的採十七年國民政府大學院向中央提出之教育最旨效益 藝術與趣:所弱扶傾,以建大同之治之二者皆屬民族主義所謂 便全國民山,蓋我國以三民主殺建國,則教育宗旨想以三民由義 醒民族為職,完成統夢 所稱「培養國長道像」監調 目有可屬于二類或主類者,況三民主義自有其連環性,不 、凡此皆屬民生主義, 都督假改良生產技能 道德, 民主義之國民前言。 報館 惟上 之函義如下:所稱「發揚民族精神」 恢復日 The tunestien integration 列三類之項山中。 銀絲國民體 增進服務社會之道德◆訓練 有道德,保持比較光荣,發 ,推廣科學應用,調和 格,普及科學知識 正健全黨民山則指 頗多互掩 3

民族性及國際協調精治實施之前于極紅主義。並未特別揭出了 國體 在一切學校之內。道德之陶治公民的訓練個人職業技能當依德意志 主義或民族社會者 持爲揭禁也。德國教育上之設施。因了國社主義へ亦有認爲國家社 義之主要精神擇其可語教育と功 述憲草條文之涵義,其心三民主義爲骨幹顯然可見,所 而章名並不模學之。蓋馬草之名部精神一十二三民主義之範圍,母 族精神培養國民道德,海線自治能力,增進生活知能 條文中宣揚出三民主義之一點,凡此持論問自有其見地人惟上文所 一大時 統編一 賢中子教育宗旨 餘條文,概果門人一我國民經濟一 也,至三民主義意詞,五 道餘力·然其憲法上所規定之教育宗旨為: 一餘提出意見問多,就其主要者買之?厥為 ,用以謀實現者·作概括的規定 造草中·雪 章而論,顯屬民生主 于第一條用以說 」監就三民主 謂口發揚兵

翼布者立高能定均 省狀,專等目一等 九孔共科教爲顧 校,為以育行統 校・局は日立政教育中 省上百學崎上憲 八海十校形之草 校為所一發施全 校為所一發施全之時,最大學 晉多未表而方 省,立所設計其方章 定模 六各立之爲知待教 南校省、省全補凡憲育 京,市立國教幾章之 各其之私公往,之機 **5**餘公立私時果規會

條其難收施盡之律實見者者 文徒企共行不教 受現斯,, 時一不平治, 過生民律 便一于必續程前熱國音叉收邀章第一切多章育即國族 性在文領進者遊學學、主學草見五三比、總章能此系 規規化資辯,增費齡洵張費于,兩四條經及對受育文 ,法尚, 二兄不:及基涉款條值濟範于教意, 受生調視條 之賤; 民中 电機之 曼行我衣,之教頭其至亦必免頭所一可, 愛菜園食若,育難數可有關納多點三視園 SE 乎中,費于異部行額較使費學、謀六為已 共政至,不日台之间, 我是 我 我 我 是 我 我 我 是 我 我 我 是 我 我 我 是 我 我 我 是 我 我 我 要 不 日 的 最 起 我 我 我 要 不 日 也 更 本 , 我 是 要 我 我 我 要 不 上 之 顧 男 起 理 之 顧 男 起 理 之 顧 男 起 理 之 顧 男 起 理 **英行主先費教 章辛于是教食雞解等三桶及女** Z 法育尚不於且列一, , 給的 也項者上, 平平人理,

民基民現業之一歐育中 本本之之之矣苟戰一之權之權可平,翻後章要以 參,雖草利平利能等惟釋之完點上 致採,之之等,而,工之新全,所 料者至可則益邦能此次欠象去就觀 7 亦熟時無權憲中類欲 充:者均于 作頗烈逾不,法等平 分一 , 賢教 故方,也法先須基 文草持慮冒 本提稿,中例基礎之所案理,及 特:于,要逃除由略数数必必要意文,加育 焉所意七 取 数 数 数 章 華 不 說 機 9 越見次 章理中域,特而外明智 乃至, 追二其憶百閒 規数,于言教質へ,關定又更暫申育:一在係 定之,此即有一章之心,有一章之心,其一年, 買八斟 十的 ~時基 之一個 **数** 賢 演 經 條 益 育中, 與 , , 等女旨 . 列更詢 就多固

考鹽非, 育〇数周國報拉其學國合河則省四 也基常公機員會民立學薩分浙立計北均各校 多時私門重年教大之設佈及之,兩未爲汴 校之專等一所,附可嚴末京科為因有校讀 址臨科之三藏西設危女得各以全上專,各 一時以原目豪康之懼大均兩上國海科至為 端辦上則一藏之蒙·學勻校學總北以青三 「法學而而教養嚴而一,,校政十上海校 黎,校言觀育民班思斯亦魯讓之尚之熟, 甚他之,之狀致,有,至鄭,牛市學河湘 重日遷共 未 孔育 共以 吾明冀 即 , 之校 經 川 , 戰 移 今 行 へ , 所 彷 人 點 川 依 其 特 原 遠 各 食不見均能止荷, 族庫餘珠表,爲 溃事, 法結自有 **表 時 有 補 之 鑒 义 等 表 干 關 所 黑** 悉也五必限地立之校海沿数每四桂 待,十要也散敦專,九江,科康, 時致崎 故此野香大家。 可。被述 供之殿 各臺。抗條獨者圖功學機十年省市校省祭 方理惟戰文第取靑現與關八八,之 , 此以就五中海代勸巡校校自校紅貴等 参周保承教一國之的訪干, 就數蘇州九

及同,

王敬

堂

一、服務的人生哲學

,因此我想背年在就業的時候,心理上應該首先建立一種工作標品,以此我想背年在就業的時候,心理上應該首先建立一種工作標品,或謀自己的事業發展,而其主要意義是在遙屬於社會服務於人型,

之大志,許斯民於承火」。所以服務的人生哲學,是助人的。創造

命一發抖「含已爲人」「無性創造」的精神。

、擇業難從業亦不易

何事業?街宫以敬樂為第一學說。樂鄉館數才須持之以證,應可自何事業?街宮以敬樂為第一學說。樂鄉館數可號自己的性報,就是必要的,內為我們歐數明號自己的性報和表面,所以皆平點讓先一種出為。與一行出了學與山學那也「亦是現代中國青年從事工作的一種通濟,仍為我們歐數明號自己的性格和表極自己的機程,孔子云「敬事而信節用而愛人」意即對事職敬,事業必自己的機程,孔子云「敬事而信節用而愛人」意即對事職敬,事業必自己的機程,孔子云「敬事而信節用而愛人」意即對事職敬,事業必自己的機程,孔子云「敬事而信節用而愛人」意即對事職敬,事業必自己的機程,孔子云「敬事而信節用而愛人」意即對事職敬,事在

三、如何進達成功的境地

都繼做的出來」。在人生的旅途賽,我們所常見到的成功者,都是「樂觀主義是邀到成功之路的信心,不懷希望,無論什麼事情

功的境地。

的真心, 風,無形中,就像是增加一種創造力量,會把憂鬱的,悲哀的 些快樂極續兩滿懷希望的人們,他們不但是滿含笑容認健處理事務 若你思想,思想家會來招待你、假若你愛選世界熱情的追求世界上 若你悲愁,悲愁將龍軍你,假如你歌詠,你將被招入快樂之葉,假 有大氣魄的人絕容不到一點悲觀消極氣氣的所在,還就是他們能夠 且能對害你的生命,涼奪你的權力,直至成爲人間的犧牲者,以後 情緒是凱邊雄心利器,它不但能夠使你無力做事,破壞你的壯志 胆怯憂愁陰暗的思想是最容易接受失敗的損毀怨恨,沮喪,失望的 人,便是悲觀消極,這是事業途中衰敗,破壞,毀滅的毒素,因爲 輕人生道上的節簽,向着光明的燈塔前進,而和樂觀積極相對的數 悶的心理驅除,去過愉快的奪發的有希望的生活,自能有效的,減 慢,因爲一個有爲的人,能夠在獻志上滿懷樂觀情緒,表現積 ,而且是像奏雄般地,接受人生的變故和擺潛,毫無悲觀消極的憧 傾天你的衣兜」,有為的青年們須知「愛生愛」「恨生恨」在你生 他說:「宇宙給每個人應有的報復,假若你笑,他問復也是笑,假 給人「生之毀被」。西洋哲人齊麥曼 深切了解樂觀是成功的源線,積極是事業的引線,整觀歐消極証能 **對优替早賤,積極代替消傷,樂觀代替悲觀,才能應付險阻進建成** 命的旅途憂事業的進展上一定要讓率美代替魏惡光明代譽黑暗,高 將被親愛的朋友們包圍着,而大自然也將以地球的實驗 Timmermom 9 煩 極

的風氣,便是怕負責任,有功彼此刑爭、有過五相推談,道眞是從

成功的希望。其次負責讓功也是一種工作上的美德,目前社會最壞

事業一定可以成功」,現在一般青年大多地無恆心無輕力,遂致脂始有終的來做不可……只要我們繼續努力,貫徹始終,什麼報辛的

何約19,毫無成就,從今照該力矯是弊,必能到敬業有恆,事業有

但不應該轉功而且更須忍勞思怨。青年富於熱情向上心盛,好啟禁做的本份,就是有功,自己也絕不可誇耀,徒遭心人妬忌。此外不業者的恥辱,守濟本身崗位、工作做得漂亮,並不是功而是我們應

要做事即已,既做了人要想做事就非有饭心有級力,種讀不斷,有力始終不懈,也都是敗於半途而廢有繪無終,所以我們不要做人不

號不息, 克收功效,

團長說:一天下一切的事情,都成於權緻努

一個青年必須做一個國家所需要的人才, 不一定有什麼計劃,不一定有什麼目標,但我們題,大抵考慮他們環境的便利,生活的需要認識去青年以及他們的父兄,對於他們自己以及 升舉就業,必須考慮國家的需要,必須適應國家建國的需要 升學就業,斷不是個人的問題, 生活的需要, 或準備佐一個國家所 而最 們必須鄭 似及個人 的 問題 重 的的學 需

人才,頭等事業,也就是現在就業的青年擇業的機綱村自治員,做邊疆也經員,做工程師,這 心之途徑 建國工作 的重點和方向,希望青年立志做中小學教師灣要的人才是什麼了一個裁在「中國之命運 擇業途徑和 菜途徑和升學青年。 這是國家最需要的 一學教師,做飛行

四服務的最好投考邊張語文學校或邊政再修科,準備做工程師的頂備开舉的最好校考這幾項事業必需知識的科系,例如:準備到與效職家。已經畢業的,應就個人的所專,在其中選定自己的關位 業之中, 工學校或學系, 學的青年,先將「中學所常深切著明,母 於這五項事業五 ,就如人的興趣和能力,擇定一項 進備做中小學教師的 程人才的重 中國之命運」詳細研讀一番,我們所要說的 國之命運一詳 要, 總 ,投考師節科等等 做 裁 自己的 1 已的終身事業,報衙命堅現在準備就 42 邈 ;

兄對於子弟的期 一個觀念,以爲「學而優厲仕」,一般社會的目光,乃至同時我們也必須提出幾點供大家注意:第一,從來中國所 社自治 自 珳 總以升官發財爲正當出 個飛行師 ,并不以為光榮 路。 做 ,但我們要知道 一個中小 ,乃至父 學教師

> 政 **儘管有機會容納有航空壯窓的青年,然對於心在屯總者或工程者不** 時期,凡 事業 定就立刻館給他們以滿幫的機會,因此,我們不能不希望許多齊 府和社會,一 選圾能登揮自 ,只知國家永久的 是新專業,目前不 以青年從事於遺事業之時,必須 , 我們 定會帮助他 信,自助考,人位助之只要他的事業有 精 解不存依 類習性,根據自己的需要,開創自己 的職業, 新事 一定就能保證人家就 成功。不許個人一時之榮利,第 菜者,即他是有前途 落伍 恐怕不會有其地位 的 能耐勞,能 業的 我 機會, 吃苦,尤其能買 的然 1 mi =, 也是艱苦的 登如,政府 因為這

當儘可 來九項 64 教師, 忠之大為,子弟囘到家 3 尚在學校 訓練他們培 僅就業和升學的青年應 建國大業之中,担任 能就各人興趣及環境, 就是青年在校時,為師長者聽數以爲民族整大孝。 的中小學生,他們的父兄和師長亦應 循理想的飛 植他們了而有知識和有志向的青年, **元行員** 中, ,或 一部份的任務 自己進修,自 爲父兄者,當訓勉其子弟做 以鐵國工 一個理想工程師, 作寫立身 己銀 報國的 . 致以建國為目的 復須青年自己亦 使自己能 也隱加緊 蝉 爲國家 個理想

小子弟, 的途徑, 望青年朋友都以建國為唯一的大目標,以抉择他自己升學和就 總而言之,我們要使青年的升舉就菜和國家 對國家作有益的報效 而他們的父兄和師長, 也必須以此同一 49 目標,指 헮 要 , 因此 "我

和

們

, 師將結 東,暑假 將 開始 9

P

10

,反之,青年使用聰 年决定升學探索的方向時的 Æ ,而是國家且 一些新的看法 1 要提出, 族的整個問題 個明才力的方向。方向時的心理,立 學與 , 吾 ,方向把 業・ A ., 顧 如 不 就 如果和國家日內把握得對 館 族未來的 般 認 為賦是 青假即 民 9 升 命邁, 的族 國家民族受其 學與擇 89 需要不 月 電方向

配合,

則青年的身

至

多不

過解

冷觀

BÚ

個

人問

I'O 館

其意德精神之異廢 -有其成功之事 亦可既是文化戰 此 体, 有 受 成 界大戰最 , 總裁在 , 敗異亡, 淘汰之事者, 受淘汰者其失敗决也 幣 以此 校的动 深自 在於武力戰,而 , 歐 今年 役 効果 爲試 美三 在 是 此 必有 全世 之命 金 , 知山美。很 石 彼 無疑 其失敗 取决非異然 , , 中國五 的試象 山我 的 略 决縣 之理 駾 17 給 爭 民 . 酸 F : 文 於 明 200 ti 青 的 了华 文 能存 1k **K**it: \$c 45 决 邏 化 的 能 2 9 17 4E , 須特 段 民 所 具 微 頭 75 文 以敦之此的理 24 , 理政一的知者就切驗道 公 及藍次說

位 力法就是「窮」 窮理一與「 ·理」與「知言」,「立志」與「 全國青年,必須確定學術思想和」 和職 葉 泉 1513

茲先體育年確定學術恩靈的方向的方法

,要知

道

總數指

示

酌

徒地門市四 以知言、就應决定我們對於一切乃是即物以靠理,其體的說,我們所以知言,其體的說,但問題以此,所以所以,但因此,必須其中國的說,我們於以知言,其體的說,我所以知言,其體的說,我可以知言了其體的。其一個國際民族實際的語學,如其行為是數分類。 去一,,的生更们, 辨·施必可的生對必 辨·姬必

、不以分裂民族 5 獨別思深記者,是一致別思深記者,是一致別別思深記者,是一致別別思深記者,是一致別別思深記者,是一致別別思深記者,是一致別別思深記者,是一致別別思深記者。

擇就的多們女 的方 容求生, 一时,都 的切爲為其 個青寫正

现代戰爭,是國力的鬥爭,亦是工業生產能力的鬥爭,更是科學技術的鬥爭,勝負決定之民業,不僅靠物質資源,而具重要的要素有學技術的學素。無關新育武器之發明,代替物品之等後,工業生產之學地,以及劉霆技術之革新,核是多少工程與科學家類年累月數關升,以及劉霆技術之革新,核是多少工程與科學家類年累月數關升,以及劉霆技術之革新,核是多少工程與科學家類年累月數關升,以及劉霆技術之革新,核是多少工程與科學家類年累月數關升,以及劉霆技術之工業生產能力的鬥爭,更是科數關升,以及劉霆技術之工業生產能力的鬥爭,更是科數關升,以及劉霆技術之工業生產能力的鬥爭,更是科數關升,以及劉霆技術之人

资源	項目	一九三八年	一九 四 二 年 數
*	Æ	三,八	
椽	皮	0	九一,
大加工	對麻	北幕金陽等工業・約回の	四全世界之中 建三五 ,
棉	框	O , 凡	是有人的自分为于
紙	漿	-1-0	· 运车, 九
水	泥	八人。 〇〇〇。 〇〇〇 11111,七	五一,六
煤及	烟煤	Cylle Cours 1%	
石	油		〇〇〇世界 六十七
mì		四二,七	四三,
***	砂	# 300 - #e#i	
猛		100	三八,九
टब सम	011	0	二,九

能力較全歐洲遭要大美國的工業生產品更足驚人。 領國家大兩倍,自然美國的生產能力較全歐洲這要大了美國的生產 生產品及工作已佔全世界四分之一,比英國大三倍,比德國及其佔 廠」而給予問盟國最可靠的勝利保證。在一九四〇年時美國的各地 **美國的工業生產能力與科學技術,誠不愧與「民主國家之兵工**

最後勝利的獲力。

統計其工業生產品佔全世界百分之四十,歐洲大陸へ蘇聯除外一篇

國手裏,特別是在美國手裏,而上述資源不利的形勢還不致影響到 爲最大的工業生產的能力,以及最優良的科學技術還是掌握在同盟 **磯若干重要的國防資源,被軸心國控制者,較前大爲增加,但是因** 從上沒可以了解一九四二年以後同盟國與軸心國資源形勢的清 職 · 两美一五字二二部是中母性質大五字八 九,四 , 形 二八, 七三, 一六,九 一二,九

八,六

九,

於三,

估百分之十五、蘇聯百分之十二、日本估百分之三,五,意大利少

關于科學被術,被關的科學技術向爲世人所獨強多他的也年計

美國生產總值一物品及服務工作)有如下列 九三六ー八一・七〇〇・〇〇、〇〇〇美元

一九三七 - 八七・七〇〇・〇〇〇、〇〇〇美元 一九三九一下八八,一〇〇,〇〇〇,〇〇〇美元 一九四〇——九七,一〇〇,〇〇〇,〇〇〇美元 九三八――八〇,六〇〇,〇〇〇,〇〇〇美元

三元四二十一五一,七〇〇,〇〇〇,〇〇〇美元四 九四三——一八八,〇〇〇,〇〇〇,〇〇〇美元 一九四一——一一九,五〇〇,〇〇〇,〇〇〇美元

一、一,日本佔百分之四、四,世界及其他各個佔百分之十二,美 之十一,德國及其佔領地域佔百分之十六、八,意大利佔百分之十 計為美國佔全世界之百分之五十五,英國佔百分之十,恭職佔百分 國共他工業如機械化學金屬等工業,約可佔全世界之半數 鋼鐵每可作工業生產之指數,一九四〇年鋼鐵出產館力之統

> 測充滿着科學技術的奇蹟,在他的替代品運動下人造炸藥問是上次 德國也居然用科學技術來補充足了缺點,克服了困難 樣板早已準備好,只特大量製造之命令。德國用這種科學技術來備 國的機械工業,在參謀本部指導下,準備兵器之製造,飛機戰車之 歌歌的讀動,汽淌可以人造,橡皮可以人造,羊毛亦可以人造 戰,在一九三九年九月一日歐戰邊發時,充分證明資源不能自給的

內完成,不能不說是美國科學與工業技術的奇蹟。(未完) 時改成戰時性質,要大量生產,尤非易事,結果都能在預定的時間 料藥品,所以美國非但做了民主國的兵工廠?且做了同盟國家的 上面所列國防領料之劣勢,創造同盟國家所需要的各軍火之食品衣 要克服川珍珠港事件發生的所受的損失,還要替整個同盟國家改 研究,要在短期內得到結果,而美額的工業都是不時性質人質要短 需署及後方勤務部缺乏的原料要找替代品了不能像在平日可以從終 美國現在祖任的責任,實比一九三九年以前的豫國為大,不但

110

110 1

力・

1

的發生由于獨容的感覺,人們對於感觀上所受的刺激,

般心理學家對于情感的發生,有各種不同的解釋,

有的說情

如果覺

是因

續聽說法,有的說情感的發生不外生理的理山,譬如目膜排洩黃白 一被便進的情感,對於苦痛,解釋為生活被壓抑的情感,便是基於 ·野目的時後生快感,否則生不快之感,康德對於快樂, 可称的觀念而起。有的說人們對於事物,凡認爲能促進生活活**形** · 作為的是企当日 · 子与上、子子和 ,所以人們對於事物之受情,是已配憶、恐嫌思彩等作用爲基點,所以人們對於事物之受情,是已 · 子子与 自 · 子子子与 自 · 子子子

解釋為生

· 即使人感到苦悶,胃分泌綠停頓,即使人恐懼,性分泌瞭

使人焦灼,也有說情感的發生由于經驗,發慣的,

前進,使還社會永遠的有光有然。哲學家無教育家杜戲說過:「假 **感是文明?什麽是野餐?對于我們都是一樣的關係,真可以說是不** 定我們沒有情感作用,我們對于一切事物,便直達認識而已。那麼 無論什麼樣的壞東西,我們對它也沒有仇恨的心思去排除它,什 無論什麼樣好東西,我們對它沒有愛慕的心思,而設法法保存它 添上了不少的色彩,增加了不少的生趣,官使人類社會不斷的 人是情感的動物,我們大部分的活動都受情感的支配 • 情感給

> 主動情感,像熱情間情心是 oeling)即使與不快的表象,第二類情緒(kinstion)即集合感 低层是高角的如自尊、美情、愛情,是:第三個情操。(Sen-time 觀念想像所生的複雜表像,簡單的如恐懼,忿怒,緣器宴說憂鬱, 一種複雜的心理活動, 是經過偏傳了的,受過趣智然別的

自己也美,還是反射模仿的結果,祇可說是生理的開情,實正的同情是高倫的情感,但兒堂往往看見他人哭,自己也哭,看見他人笑 **紫教的熟情的驅使,而不情斷頭纏血,獨身醉者的發門** 的思想同時在自己有若與他人同義的想像,麥鐸格(Mac Dondal 情,審談是心理的異知力的同情,與要感觉他人的感覺。明瞭他 **說受國情緒一種主動的情感,主動的情感是理智作用多面質動成分** 親切引起我們的愛從國家與我們數極情緒及本能聯合一氣, ,所以它一經發動,即有不可遏抑的力量,多少人爲了變圖的數 一部了愛國心不是一種純的本能,也是一種原有的心是。我們可以 們愛國的模雜態度,成爲鹽策我們愛國的行為的動機,但他還是 不過情感異知識,意志的作用不同 面會析,我們知道愈是高尚的情感,倉離本館作用速之間

, 知識が掛于事物的動物。

意志了 現實,對事物能夠發生研烈的 心都失迹了,社會的事物與他漠然不生關係,遺樣的人 納辯感錄同情心, 友誼心, 辦實清察事實上一個心理能力低的人,如早期衰弱病者,他最高 風,以常常要義翁情感的刺激逐漸減少, 相反的祗育無些心理能力强的人,他們才能把握現實,認 們全部心理作用的關係,好像主帥、參謀,士兵 意志強主帥, 而意志則 好奇心,甚至於生存條件最重要的利 愛僧。 知識翁參謀, A: 7 所能以意志的力量去改 事物的處 那麼意志的力量 情感獨士兵但意志的 , * 通有基 也因此之

^ M

,去例您

上的「转馈」的。因一怒而使天下安是已纳密明情感的像大了。「之民……」武王亦一怒而安天下之民。」還養所謂怒自然是心理學上。」還是更的擴充極量也是同情心的最高表現:「文王一怒而安天、愛情也情感兩極「天下有飢者若已飢之,天下有蠲者若已溺之

它的價值去看,我們覺得這中問應有 後人們的心,但也有不少的人他們全付請 的人,實際上就最富於情感,你看歷史上那一個英雄豪傑, **氣縱橫、情懷拓落的** 厚的情感發揮在廣的對象上他們那 (值· 也往往從這個量的正確或錯誤中可以判定, 踏葛亮一生的 但人們有身世的情感,有家國的情感, 們的生命終於被 **」岳武隆的「精** 周遭 人物,至於孔子耶 出來國 的冷氣周封了, **」文天祥的慷慨** 輕重取捨的衛量, 份情感的勢力 蘇他們 感的勢力却用在自 有社 我們覺得一個生活力量 · 其 會宗教的情感,從 赴死……他們把 ,永遠激勵着 情 而我們生命 感的光輝簡 私自利

指其功環內大小說的,北實亦功的說數,是靠著情感的刻激和區域在情感的豐富,純潔與用情的匠確不偏。通常我們說像人,好像僅不在速位高櫃勢大,財富多而

想到世界称政法學樣子,林肯因看到無权市場的修思,才決心說:「貝要有一天我能打學,林肯因看到無权市場的達出,我們不要相定沒有那麼使他們對當時的現實發生張烈的愛憎的話,他們一到滿滑的應此與國家民族的危急,才質行流血革命,我們不聽相信到人們生老病死的苦痛,才們出慈悲救世之教稿,我們一種題因看這種慘無人道的翻處,我一定會狠狠的打擊它1」釋為中尼,因看這種慘無人道的翻處,我一定會狠狠的打擊它1」釋為一定,我們不要

Fi.

為國家驗證,為人類發命,選已夠表示我們青年的智慧和光荣了 外,還有將更值得愛的對象,法國現代戲劇家布爾立爾,他寫了 經視男女開正宮的愛情,只是獲得遺時候。我們除了男女的愛情以 了。我們選一代已不復是專門歌頌或追求男女戀髮的時代我們並和 ,質賞玉的擬情,雖然一向被人同情,可是時代的輪子已經轉過 是合有力量, 初爲病服美,繼爲健康美,到今日又似乎爲「衛里污」式美,情 明力來引導我們情感的周絡,我們應該相信,只要我們的情感純素 情感,最易衝動,往往做了悲劇的主人而不自知。 鑄下了不可 國家的青年 情感的追求,不是專在男女愛情上可 用情不偏,我們這一 便有不定法和 劇本名叫「鏡子的舞蹈」便是描述一對男女專在戀愛的對象上 令人想像不可的大力量 Stendhol說「情感的來源在二:一是個人的 饒恕的罪過,而他自己都走上了毀滅的路子寄年人最 粹法西斯族下之青年門 男女大家都在愛國家愛人類的紫烈情感下,不顧一切的 至少社會能發展或壓抑我們的情感,維持少年的質 模糊性 份情感的投資是决不愈塞在的它正可以產出 ,我們應該以理督來駕駛它,藉「知」的 氣就是指每一時代的意見譬如美的觀念 ,他們做了希特勒者流的前兒 他,今天,全世界民 氣質。 置因爲情感的

狀態中,仍被一般人視為並神部內地界面幾烈地加以研討。

人家仰狗道一問題時, 選是支吾其辭的問答:「未知生,爲知死作用一樣 , 然而消蝕解釋始終沒有使大家滿意,說明如孔子、當生與死是人生最平凡的現象 , 正為一般生物的細胞有新使代謝的果然系濟經生死的其論 , 他以為

底為了堅持「省人進天國比駱陀等針孔遺雜」的主 張,被迫飲飲前 水便火熱中的芸芸最生,乃不惜背了十字架高叩地獄之門,蘇格拉 異達到精神上不生不減的境界一一湮蒙,耶穌悉皆爲了拯救 這一切已絕給我們部分地解答了「死」與「 此他竟毅然決點為英國凡職的虛與禁肉體的享受、觀然用世, **肾白尼為了與使人類知道了地球是動的** 暗示我們對於二者取捨的態度 家的治祖 郷瀬中居以は「 生死」是人生四大痛 上遺 生一的真飾與價值 一貫理意被迫下歐 苦 中的 生活 以

(=

费森烈烈的张門着死亡着。
在鑑闆和點的世界上始終存在着兩禮個不相容的矛盾現象,有些人百萬的歌碩生。有些人在做的追求死,在同樣無劣的環境內,在鑑闆和點的世界上始終存在着兩禮個不相容的矛盾現象,有

文感高聯基自發的陳述他到還世界上來,是來反抗環境的,實

7处「生」的福端推崇的理論。 1、因此"戰爭就是「其等變及其懷內表現」,是可關是人類中以尼樂更改出了這樣離心動魄的話:「清減弱者,是吳考塵有的天

情,能人抬擎我獨壓」後悄悄地自沉沮滅了。 灣上,與情報的三國大夫風頭也不免於高峰「學問混濁我獨 灣環境中夭折,陶潛亦不得不在「探察支施下,篡然見南山上既使 實域中夭折,陶潛亦不得不在「探察支施下,篡然見南山上既使 號,悄悄到在苦雞中攤扎,且骨幾何時,他們又帶潛滿懷的整實, 如國

撰事實證明了:「生活下去却不容易啊」! 「一朋友,與自殺,並不難啊!生活下去,却不容易。」可是不到 一用友,與自殺,並不難啊!生活下去,却不容易。」可是不到 下一育並不包樣長的詩歌,諷刺他的喝不堪生悉越迫而自殺的亡友 其一個人。我們站矣他們的讀詩嗎?肥得說讀像大詩人震遊賽會經常

,空乏其路,行拂鼠其所為,」荷馬如果不是在汪洋大洋溫滑攝器說:「天將除大任於斯人也,必先苦其心志,勞其節音、餓天健腐狀若断果上那位做大的人不是很困苦的環境里當門出來,所以黃子筋苦的漂泉,而一時四幸驅,也許许正我們光明的節途投下洗髮。 將出於,所與命運受協,所以目前內片別享受,也許是一個終身。與此一机級順的生活,也可含地壓我們的前途投下洗髮。

然而,生然原來義是一種門幹,和黑暗的門爭

和

服勢力

物棚

就會消沉下去,永遠沒有完成的希望,這是他對於人生的看法 • 貸了完成 医爲字图上如果沒「非我」來與疑「自我」的發展,那「自我 希特以爲創造「自我」完成「自我」是「生」的最高等 .我」他更不惜假設一個「非我」以作爲書門的變

至叱咤風雲、和雄道 各面的形元首, 個權嚴者。有時儘管可以號召廣大黨業,發動若十力量,甚 霸,但這種就召力,究竟是暫時的,而非持久 加非特別在道德的,是以力服人的,而非使

三條,略芳島與,直不管有容壤之別 族一顆光明綠都的為星 人,一旦土能及修, 地野鄉可鎮,唯一 人并且心忧誠趣,遇是和精神上,郭德上行節上的思名 拉我強格 而能大利民族戶報之從無限與強力且之建國 经另具尼 日武器, 即是総会,他去成為日度民 率政二十一年,勢餘重大、咄咄

重白修区省,論語所靜溫良檢護,所謂惡信飢散,所謂寡尤為悔 施以武力、吸收其文化、而廣欲以文化、整門則 數值的是八德,其綱紀即是四維,故對與族性 支配,由于遗植思想張育成長的結果,便歐為傳統的王道精神, 面體仍立過過 我們中華民族五千年來悠久的歷史,原是一貫 對意已之間,即每偷當,重忠恕, 孟子所謂守心養性反勞强犯, 關於此類的錢 由訴訟之親愛,機 到班其武力,而 的受流售家思想 對個人,則

叫做內儲外法,行的法家手段,用的儲家精粹。 才可以深深打入他們的心坎,使之樂於陳力獻列,動忠致命,否 來對付,其結束還是臨從心道,缺乏惡傷,惟有關誠心、布公道, 以勢治,他們使可以拿驗利來對付,要以術治,他們便可以拿權 **咸者以勢治,以術治的就召。的確來得偉大深切,大凡是知職份** ,特別是從歐的人士,他們都隨得治術的奧妙,和策略的運用, 由此可以證明,在精神上 但是根本上,還是得力於「聯誠心,布公道」六個字,還 紅豪失・就行方亦點ン則淡無餘點葛武侯治獨然主張治風用 ,道德上行證上的應召,比之一

精神之所與股、亦即以此役爲於金石,發揚是負得我們添心體會等 於此次大戰,即是文化戰爭,中國五千年來悠久之文化,以及道德 案的道理,已是各示非常透闢熟無餘蘊,特別是在中國命運 完全是以我們固有的侵美道德與裝高文化爲全營的付幹而歸 加的要旨 rj: 總理道数中在 國的政治 哲學,中國的倫理哲學,以及處世 総数版次麟濱鷸中,如大學的 至於如何才算做到親愛精酸,和氣囊群教們看遺位慈幹愷像的

以忘食味,這不是在精神上道德上涵泳久,而最深的决不能有此高 用之道理。眞是初合圓通,入情入理,令人聽之可以與可以起,可 祥愷悌,靄然仁者之慈度中,口吻中,透示潛道裏面種種微妙和應 上是何等的實實,從最近某機富有實議的盛大紀念會中,從出自慈 津津有味的及有一個不是深切感動的沒有一個不是傾誠接受的,這 身說法,而在聽衆方面,我們可以肯定說,簡直沒有一個不是覺得 明果大氣象,還不是在行館上積錄累寸,潛潤有業,决不能如此現 意義,在德性上,是何等的醇厚,在精神上是何等的高尚了在文化 因之我們更連想到「親愛精誠」與「和氣致群」這兩句格言的

兩相形之下,其力量之大小久暫眞是未可相提並論。 之一個權威者之號召力,一個好像和風慶雲一面好似暴風疾雨,兩 文化建設,站是有莫大的補助,莫大的感應。還種感應力比之,比 是獅子吼,是菩提心、對心理建設,對倫理建設,對社會政治以及 一席老生常談,能說的朱必能行能行的未必能說得遺樣親切勵聽,

解然仁者・便

事實作我們的榜樣。

景仁·兄弟也,不同者姓也,及論鐘律則反優相事終身不能相一, 大事,其首若出一人,常因上吾與子生同志,死同傳,又曰:吾與 家事便不容商量耶「和氣滿面,仲淹氣亦將・ 司馬溫公典范景仁相得歡甚,用合大節,皆不謀面同,所論三 韓琦與范仲飛騰事不合,仲淹選拂衣去,琦自後把其手云,圖

公去,時也不獨留,遂爲賢力辨其惡,賢事竟雪 侍傅首報彭公,公覆統曰:李公經濟才,何處至此,因謝曰:若李 对子謂二公之同,非荷同,二公之畏,亦非荷異。 李賢爲相,中官讒謗中傷之,上曰,去李賢行將專用彭時,內 我們看:這便是親愛精體,和氣致鮮,最與職無缺的衰弱,惟

不求,無尤無怨,選雖然仍是一些老生常談,然而選畢竟是人生的 其誠,所以能做到公而忘私,和裏共濟,惟其和,所以能做到不收 事的道理,不能外此,政治道無件,也更不能外此 寶庫,是處世主業的大道,可以用之不盡,取不不竭,一切做人做

